

- 蓮生活佛/法語開示 02-08 版
- 真佛論劍/蓮生悟語 09 版
- 世界華光 10 版
- 真佛網路大學課程 11 版
- 宗務報導 12 版
- 佛光微微 13 版
- 蓮生活佛文集導讀 14-15 版
- 最新訊息 16 版

真佛報創辦人：蓮生活佛 盧勝彥
True Buddha News Weekly | 1991 年 10 月創刊
總社負責人：釋蓮悅上師
發行地址：台北市大同區民生西路 240 號 7 樓
電話：(+886)978-598-389
郵政劃撥帳號：22714759
戶名：社團法人中國真佛宗密教總會
真佛報線上捐款贊助：<https://tbnewshq.org/>
Email: tbnewshq@gmail.com



真佛報行動網



LINE@生活圈



國內郵資已付

南投郵局許可證
南投字第 34 號
無法投遞時請退回

雜誌

中華郵政南投雜字第 4 號登記證
登記為雜誌交寄



2025 西雅圖秋季大法會 傳法及灌頂

扎基拉姆

可令眾生暴富的主尊

蓮生法王開示：「扎基拉姆是這一次秋季大法會時要傳授的主尊。扎基拉姆是吉祥天的化身，其相貌很是兇惡，是娑婆世界的守護神，也是『格魯派』的女財神，有能夠使人暴富的特性。在西藏有『扎基寺』，在『四川成都』、『寧夏』也有人供奉。」



佛陀直言 外道有四種不正見 色空難明 文殊菩薩代四眾請法

在上週的《楞嚴經》開示中，佛陀在阿難的請求下對阿難解釋：真正的妙明真心是不能被「看見」的，那麼究竟妙明真心的真實義是什麼呢？阿難畢竟尚未開悟，始終對佛陀的說法無法真正明白。

因此阿難便對佛陀說道：我舉目所見的一切世間萬物，並沒有看到妙明真心，我只是一个有漏初學的聲聞，即便是大菩薩，也不能在萬物之前，將這個妙明真心給顯現出來。阿難舉例：譬如虛空，如果虛空不是妙明真心，為什麼會看到虛空？如果虛空就是妙明真心，為什麼又叫做虛空呢？

佛陀便對阿難言道：我知道聽法的大眾，每一個心裡都很迷茫，聽了不知所云，也不知道它的意義所在，但我是只說真實語的佛，不會騙你們的。一般的外道有四種不正見，而且是用他們的腦袋去想出來的，不是真實的證悟。此時，佛陀僧團當中，智慧第一的文殊師利菩薩，知道大家的困惑，便代四眾向佛陀請求開示色、空與妙明真心的真義。更完整精彩的開示內容，敬請詳閱本期真佛報。

前世教派 今世無法再續傳承 密教裡 諸多佛菩薩都是合體

過去幾周因為 師尊聖誕相關活動，「你問我答」單元暫停了幾次。週六同修後，有馬來西亞弟子提問：師佛前世很多世都是密教的祖師，若本宗弟子離開「真佛宗」以後，到 師尊前世所在的宗派去皈依學法，還能一樣有 師佛的傳承？

盧師尊特別請示佛菩薩，得到的答案是：「不能」。盧師尊以不同時代的錢幣，便無法通用為例，說明菩薩也有隔代之迷。雖是菩薩，但祂轉世之後，就隔了一個朝代，不一樣了，還是有真佛宗的傳承，那怎麼可能！

在週日法會後，有台灣的弟子提問：有經典記載，如意輪觀音的六臂表六觀音的合體，那麼如意輪觀音是六觀音總集化身嗎？若相應如意輪觀音，是否就等於修持六種觀音的功德？

盧師尊回覆：其實在密教裡，許多佛菩薩都是合體，像蓮華生大士、大威德金剛、大力金剛都是不同主尊的合體。像觀世音菩薩來講，祂就是千百億化身，其合體或分身都是不可計數。所以誰是誰的合體，真的是不用太計較。更多的完整回覆，敬請詳閱本期真佛報。

恭祝蓮生法王佛誕 華光系列報導 坤甸真德分會 啟動義診醫療活動

2025年6月22日，印尼西加里曼丹省坤甸市洋溢著慈悲與感恩的氣氛。由印尼華光功德會真德分會主辦的第三屆大型義診活動，在坤甸真德雷藏寺隆重展開。此次善行特別獻供於聖尊 蓮生活佛的佛誕，作為一份殊勝的供養與感恩，將 師尊的慈悲願力化作實際行動，溫暖更多需要關懷的眾生。

世界真佛宗華光功德會總會長蓮悅上師特別親臨參與本次活動。活動當天現場聚集了多位佛教界長老、地方官員與社會賢達，氣氛莊嚴而溫馨。

根本上師 蓮生活佛曾經在開示時提到：「全世界華光功德會的成立，是匯聚眾人之力，在世界各地推動慈善公益活動。因為真佛宗弟子遍布全球五大洲，因此結合各地道場與弟子，推動慈善、醫療、教育、文化四大志業，以佛教慈悲喜捨的四無量心為核心，實踐大乘菩薩的精神。」

印尼華光功德會，在會長釋蓮瑋法師的帶領下，目前有73個分會，在各地推動公益活動。坤甸真德分會，此次辦理義診活動，邀請了128位醫療人員支援，詳細的活動內容請見真佛報報導。

2025年6月21日 聖尊蓮生活佛 主持西雅圖雷藏寺「準提佛母本尊法同修」暨《大佛頂首楞嚴經》第33講

我們敬禮傳承祖師，敬禮了嗚和尚、敬禮薩迦證空上師、敬禮十六世大寶法王噶瑪巴、敬禮吐登達爾吉上師。我們敬禮壇城三寶，敬禮今天同修的本尊「大準提佛母」。師母、丹增嘉措、吐登悉地、吐登卡瑪、各位上師、教授師、法師、講師、助教、堂主以及各位同門，還有網路上的同門。大家晚安、大家好！（聖尊以各國語問候大眾）。

Q 皈依 盧師尊前世的宗派，一樣有 盧師尊的傳承嗎？

因為好久沒有「你問我答」，所以今天一開始就是「你問我答」。馬來西亞「蓮花慧詩」問的。

弟子一心頂禮師佛，願 師佛佛體安康，長壽自在，常住世間。

弟子要請示以下的問題，請求 師佛慈悲給予開示：

因為 師佛前世很多世都是密教的祖師，而弟子聽聞有人說：本宗弟子離開「真佛宗」以後，到師尊前世所在的宗派去皈依學法，還是一樣有 師佛的傳承。請問 師佛，這個觀念是不是正確？

A 皈依 盧師尊前世的宗派，並沒有 盧師尊 真佛宗的傳承

因為 師尊以前有很多世，有時候在日本；有時候在別的國家；甚至有時候在非洲；甚至有時候在 Tibet（西藏），現在 Mainland China Tibet。過去世。他離開真佛宗以後，到了 師尊前世的宗派去皈依學法，一樣有 師佛的傳承？這個觀念對不對？不對！

有些國家的貨幣不能互相交換

這怎麼解釋啊？我問一下佛菩薩。（師尊請示佛菩薩）：「請指示他離開真佛宗以後，到別的宗派去皈依學法，還是一樣有 師佛的傳承？」（笑）是這樣子的，就好像同樣是錢 Money，真的是有分別。同樣是錢，你有錢當然可以換很多的國家（貨幣），你可以有交換。但是有很多國家的錢是不能夠換的，例如是 Brunei（汶萊）的錢，汶萊的錢跟馬來西亞、新加坡應該可以換吧？可以換喔！跟新加坡錢對等，是可以換的；但美國就不能換了。同樣都是錢，但事實上也是有區別，是有差別。同一個時間同樣的錢，它本身就有差別。

古代的錢無法在現代流通

你現在拿以前古代的錢來換現代的錢，可以換嗎？不能！已經不行了。隔代，隔了好幾代。你看美金大部分來講，大頭小頭，不管你什麼頭（美鈔



皈依 盧師尊前世所在的宗派 並沒有 盧師尊 真佛宗的傳承

你問我答「互動就是力量」第487集

上不同的人物肖像），大頭的、小頭的都可以換，可以講是同一個傳承。你小頭的拿到台灣去要換，就不能換了，台灣只用大頭的。你拿小頭的到（台灣）銀行去要換，沒有了，每一個國家已經變成不同。

同樣一個道理，以前的「袁世凱」的那個錢，很大的大頭，拿到現在來要換，可以換嗎？已經不可以了，朝代不同。在古代用貝殼當錢用，我們現在拿貝殼去換就不通了（笑）。以前的錢叫「孔方兄」，什麼叫孔方兄？以前的錢中間一個孔，四四方方的，那個錢現在可以用嗎？不可以啊！傳承也是這樣子。隔一個朝代，已經隔了那麼多的代，哪能夠用，對不對！那何必多此一舉呢？你就不需要離開就好了（鼓掌）。

天台宗慧思大師轉世為聖德太子

你到了「天台山」，天台宗第一代祖師是誰？我知道第三代祖師是「智者大師」啊！整理天台宗的法本，最完整的就是智者大師。第二代祖師是誰？第二代祖師是「慧思」。慧思曾經轉世到日本，變成「聖德太子」，他變成聖德太子。聖德太子曾經講：「我是中國的和尚，轉世到日本。」天台宗的第二代祖師慧思，他就講說：「我要轉世到日本去。」你去皈依了聖德太子，你就學到天台宗的法嗎？沒有啊！所以這個轉來轉去，才隔代而已。

空海大師學中密 最澄和尚學台密

這個是很多的，例如日本的「空海大師」，他到了長安，在「惠果老和尚」那裡得到傳承。「最澄」他到了天台山，得到天台山的密教傳承——「台密」；一個是東密，兩個傳承就不一樣。

同樣是中國，天台山的密宗，跟長安惠果的密宗——「中密」就不同。同樣都是中國的密宗，一個是中密；一個是台密，兩個的傳承就不一樣了。一個是學天台宗的密宗，一個是學了在長安惠果老和尚，由「不空三藏」、「善無畏」跟「金剛智」，唐朝「開元三大士」傳下來的密宗，就是中密，就通通都不同。

菩薩也有隔代之迷

所以，菩薩也有隔代之迷，雖然是一個菩薩，但是他轉世了以後，他就隔了一個朝代，又不一樣了。所以不能講說：你跑去所有的宗派裡面，師尊以前過去世在這裡，你還是有真佛宗的傳承，那怎麼可能！？跟大家這樣解釋，應該清楚（鼓掌）。

你現在拿著古代的錢——貝殼，你就要到銀行去換錢（笑），人家把你抓去精神醫院。你拿著中國以前的古代的錢，中間有一個孔，有沒有？那個叫孔方兄。以前講錢就是孔方兄，一個孔，四四方方的，叫孔方兄，就是錢。你那個錢現在也沒有用了，除了古董商會跟你收購以外，其他都沒有用。

法語開示《大佛頂首楞嚴經》第033講

〈卷第二〉

「阿難言：我今於此重閣講堂，遠泊恒河，上觀日月，舉手所指，縱目所觀，指皆是物，無是見者。世尊，如佛所說，況我有漏初學聲聞，乃至菩薩，亦不能於萬物象前，剖出精見，離一切物，別有自性。」

佛言：如是如是。佛復告阿難：如汝所言，無有見精，離一切物，別有自性。則汝所指是物之中，無是見者。今復告汝，汝與如來，坐祇陀林，更觀林苑，乃至日月，種種象殊，必無見精，受汝所指。汝又發明此諸物中，何者非見？

阿難言：我實遍見此祇陀林，不知是中何者非見。何以故？若樹非見，云何見樹？若樹即

見，復云何樹？如是乃至若空非見，云何見空？若空即見，復云何空？我又思惟，是萬象中，微細發明，無非見者。

佛言：如是如是。於是大眾，非無學者，聞佛此言，茫然不知是義終始，一時惶悚，失其所守。如來知其魂慮變懼，心生憐愍，安慰阿難及諸大眾：諸善男子，無上法王是真實語，如所如說，不誑不妄，非末伽黎四種不死矯亂論議。汝諦思惟，無忝哀慕。」

楞嚴經非一般人所能理解

我們講《楞嚴經》。這是一部很討厭的經典（笑），實在是不想講了。因為你沒有這種經驗，怎麼講都不通嘛！有這種經驗，你怎麼講都可以通！

沒有這種經驗，聽了你體會不出它的真。

現在「阿難尊者」說：「我今於此重閣講堂，遠泊恒河，上觀日月，舉手所指，縱目所觀，指皆是物，無是見者。世尊，如佛所說，況我有漏初學聲聞，乃至菩薩，亦不能於萬物象前，剖出精見，離一切物，別有自性。」

縱目所觀皆為物 非妙明真心

阿難尊者就講：「我今天在這個講堂裡面。」「給孤獨園」一共有七座講堂。給孤獨園裡面有七座、八座的講堂。——「重閣講堂」。「遠泊恒河，上觀日月」——可以看到對面就是恒河。你在給孤獨園，你可以往上看，你可以看到太陽，也可以看到月亮。「舉手所指」——用手去指太陽、指月亮。「縱目所觀」——眼睛所看到的。「指皆是物」——全部都是東西啊！我們現在看到的也全部都是東西。

2025年6月21日 聖尊蓮生活佛 主持西雅圖雷藏寺「準提佛母本尊法同修」暨《大佛頂首楞嚴經》第33講



縱目所觀皆為物 非妙明真心 心非見聞覺知 亦不離見聞覺知

煩惱斷盡稱無漏

(師尊指自身)這是麥克風；師尊穿的這個是沒有龍的龍袍；這是喇嘛裙；這是香袋。前面是天公爐；後面是金身。眼睛所看到的，那個是「光明燈」。你眼睛所看到的都是東西、都是物。「無是見者」——並沒有「妙明真心」，你沒有看到妙明真心。

「世尊，如佛所說，況我有漏初學聲聞」——「釋迦牟尼佛，像佛所講的，我阿難尊者只是一個有漏初學的聲聞。」他的煩惱還沒有斷盡，阿難尊者還是有煩惱，叫做有漏。煩惱斷盡才叫做「無漏」。

你們這裡有沒有無漏的？也就是說你已經沒有煩惱，你已經完全沒有煩惱，應該有的！那個白痴的，他什麼都不懂，就沒有煩惱。大部分來講，大家都是有漏，就是他還沒有得到「漏盡通」，包括身體的無漏跟心的無漏。心的無漏就是說他煩惱已經斷盡了、沒有了。

「初學聲聞」——他阿難自己講，他只是剛剛在學聲聞。聲聞法就是「小乘」，只是在學小乘的佛法，在學小乘的佛法是「聲聞乘」；還有「緣覺乘」；另外還有一個就是「菩薩乘」；一個是「佛乘」，四聖界。最底下的就是聲聞乘——小乘。

妙明真心非聲聞菩薩所能見

「乃至菩薩」——甚至於菩薩、大菩薩。「亦不能於萬物象前」——也不能說在萬物之前。「剖出精見」——能夠把這個妙明真心給它顯現出來。「離一切物，別有自性」——離開所有的東西，你就沒有妙明真心了。他是這樣子講。

心非見聞覺知 亦不離見聞覺知

再來就是「佛言」——釋迦牟尼佛講：「如是如是。」——什麼叫「如是如是」啊？就是這樣啦！你現在講的都對。你所看到的全部都是東西，你看不到妙明真心。所有的聲聞也看不到妙明真心；所有的菩薩，甚至菩薩，也看不到妙明真心。

釋迦牟尼佛講：「如是如是」——不錯不錯，就是這樣子。「佛復告阿難」——釋迦牟尼佛又重新告訴阿難：「如汝所言，無有見精，離一切物，別有自性。則汝所指是物之中，無是見者。今復告

汝，汝與如來，坐祇陀林，更觀林苑，乃至日月，種種象殊，必無見精，受汝所指。汝又發明此諸物中，何者非見？阿難言：我實遍見此祇陀林，不知是中何者非見。何以故？若樹非見，云何見樹？若樹即見，復云何樹？如是乃至若空非見，云何見空？若空即見，復云何空？我又思惟，是萬象中，微細發明，無非見者。」

眼見手指 皆非妙明真心

釋迦牟尼佛又講了：「沒錯！」釋迦牟尼佛又重新告訴阿難：「如汝所言，無有見精。」——你所說的，你看不到妙明真心。「離一切物，別有自性」——但是你離開所有的東西，也一樣沒有妙明真心。「則汝所指是物之中，無是見者」——現在你用手指的東西之中，你用手指的所有的東西，都沒有妙明真心。

「今復告汝，汝與如來，坐祇陀林」——但現在我重新再告訴你，你跟如來坐在給孤獨園的裡面。「更觀林苑，乃至日月，種種象殊」——你可以看到樹木、看到精舍、你可以看到太陽、看到月亮，種種現象都不一樣的。「必無見精，受汝所指」——但是你看不到妙明真心；你指頭所指也都不是妙明真心。

「汝又發明此諸物中，何者非見」——你現在又發明此諸物中，你又可以感覺到所有的東西當中，每一樣東西，都是妙明真心。

若樹非見 云何見樹？

「阿難言」——阿難現在又講話，阿難尊者講：「我實遍見此祇陀林」——我看到這個給孤獨園。「不知道是中何者非見。何以故？」——什麼不是妙明真心？為什麼是這樣呢？「若樹非見，云何見樹？」——你看到樹，它不是妙明真心。因為有妙明真心才能看見。為什麼能又看到樹呢？如果樹就是妙明真心，復云何樹？樹又是什麼呢？樹tree又是什麼呢？

「如是乃至若空非見，云何見空？」——如果虛空不是妙明真心，為什麼會看到虛空呢？「若空即見，復云何空？」——如果虛空就是妙明真心，為什麼又叫做虛空呢？

「我又思惟」——所以，我現在又想，阿難尊者又想。「是萬象中，微細發明，無非見者」——

所以，我現在仔細的想，山河大地之中，你怎麼樣子很仔細的想，其實也都是妙明真心。講來講去。

「佛言：如是如是。」——欸！就是這樣啊！釋迦牟尼佛：「欸！你講的對啊！就是這樣，就是這樣。」

大眾聞佛所言 依然不明其義

「於是大眾，非無學者，聞佛此言，茫然不知是義終始，一時惶悚，失其所守。如來知其魂慮變懼，心生憐愍，安慰阿難及諸大眾：諸善男子，無上法王是真實語，如所如說，不誑不妄，非末伽黎四種不死矯亂論議。汝諦思惟，無忝哀慕。」

這一段就是釋迦牟尼佛講：「對的，你阿難講的是對的。」這時候，在聽法的大眾。「非無學者」——還沒有真正證道的，這些人太多了。聽到釋迦牟尼佛這樣講。「茫然不知是義終始」——也就是不知道到底怎麼回事，聽了半天還是不懂。「一時惶悚」——心裡很恐慌、又很緊張、又覺得莫名其妙。「失其所守」——魂神都不在了，被他這樣子一講，魂神都不在了。

「如來知其魂慮變懼，心生憐愍，安慰阿難及諸大眾。」——釋迦牟尼佛知道在聽法的大眾，每一個心裡都很迷茫，聽了不知所云，也不知道它的意義所在，到底是在講什麼？都非常的恐慌。釋迦牟尼佛心理上很同情他們。釋迦牟尼佛就安慰阿難尊者跟所有的大眾——聽法的所有的人。

無上法王說真實語

「諸善男子」——你們這些都是很好的修行人。「無上法王」——講他自己，佛是無上的法王。「是真實語」——講的是真話。「如所如說」——所講的就是妙明真心。「不誑不妄」——不是假的、不是騙你們的、不是妄語。

末伽黎四種不死矯亂論議

「非末伽黎。」「末伽黎」可以講是外道的見解。「四種不死矯亂論議。」等一下我講四種不死矯亂論議。「汝諦思惟」——你們好好的想一想。「無忝哀慕」——就是說不要喪失掉你們仰望真理、佛理的心，你們都是很希望得到佛法的，但是又聽不懂。

外道不明白輪迴善惡生死因果 或憑個人想像 或聽信他人言說

「非末伽黎四種不死」。釋迦牟尼佛說法，他是講說：「我講的是真的，並沒有欺騙你們。」那時候，有些外道的議論，有四種見解。第一種見解：我們先講輪迴好了，那些人在世的時候，也沒有經過輪迴，但是他如何講輪迴？他認為他腦筋想出來的，那個就是輪迴。用自己的腦筋去想出來的，然後就講給大家聽，那就不對了！

另外談到善惡的問題，第二種是善惡，他們常常講非善非惡，不是善也不是惡。這種說法，什麼是善？什麼是惡？就沒有什麼可以說的。那是印度的一種不正見，一共有四種。另外，還有一個是說，很多的見解，他是聽別人講。聽別人講了以後，他認為這個是對的，就講給別人聽。他實際上沒有經驗，他也沒有輪迴過，對是非、善惡也不清楚。對生死方面，他的理論也不是正常，也不是對的。有時候是自己想出來的；有時候是別人講了，他接受，他同樣的重複這一句話，那就不是他自己的。

所以，很多像生死的問題、像因果的問題、像善惡的問題、像輪迴的問題，都是自己想出來的，或者聽到別人講，他也跟著這樣子講，這就是屬於不正見，不是真正的見解。

2025年6月21日 聖尊蓮生活佛 主持西雅圖雷藏寺「準提佛母本尊法同修」暨《大佛頂首楞嚴經》第33講

佛陀真實語 外道不正見

像釋迦牟尼佛講說：「我的才是真正的正見。」其他人講的，也不一定！就像外道說講的不一定。有些外道講說：「死了就什麼都沒有了。」大家就相信說：死了什麼都沒有了。那就沒有因果了，無因無果；也沒有什麼叫做善。什麼叫做惡？都沒有了。什麼是輪迴也不知道了。除非你自己有體會，這是釋迦牟尼佛講的。四種不死的矯亂論議，這四種矯亂就是說不是正見，不是真正的見解。釋迦牟尼佛的是真正的見解。其他人只是用他的腦筋想出來的，或者聽到別人講，他也跟著這樣子講。

地藏菩薩分身盡虛空遍法界

所以必須要有事實上你能夠知道。你看我們《地藏經》裡面講〈分身集會品〉。我舉一個例子，〈分身集會品〉就是地藏菩薩有很多的分身，一起到了「忉利天宮」，然後很多的分身集合起來，變成一個地藏菩薩，一起聽釋迦牟尼佛說法，那叫〈分身集會品〉。那是祂有證悟才知道有分身，沒有證悟哪來的分身？

親見盧師尊法身與自己在一起

我們現在講說有「法身」，在座看過師尊法身的，應該有吧！看過師尊法身的，那位，麥克風給她，讓她講幾句話，看到師尊法身的。

（師姐：Hi Grandmaster, many times when I was living in California prior to coming to the temple, I would be doing Guru yoga and then during union with you and it seemed like you never left me. I got up, when I do the shower, you came with me. I would get in my car to go to work and you would be in the seat with me and you would speak to me many many times. And you gave me lots of directions on how to get here and what to do and even when I had no money. I had time. You said you're going to be coming and I said what, I have no money.

It is after Christmas and I came here. It was December 31st on New Year's and 2023. It was about 2 years after I took Refuge. I got off, you're done with you speaking to you in meditation and I said I have no money, how am I going to get to see Grandmaster and I went in the other room and all of a sudden I picked up the phone and I was telling my sister's about this today, it was as if somebody else was channeling the information.

I called my mom and I said, hey Mom, do you want to go up to see Grandmaster? She doesn't even know who Grandmaster is. She just knows he healed me, cuz I was in a wheelchair, a walker, and a cane, and he healed me. So she said I'll give you my credit card. And she booked the, she gave me the money and the stuff that come up and see you that time. So every time I just have faith that you're going to take care of everything for me to come see you.)

（蓮傳上師翻譯：師姐跟師尊報告說：她在修法，其實她認為她的經驗裡面，無時無刻師尊都是在她身邊的。在修法中，師尊也會顯現跟她合一，然後也會跟她指示。然後即使她去洗澡，師尊也是跟她在一起。然後她如果去開車的時候，師尊的法身也在車子裡面，然後會跟她在一起，指導她很多事情。然後她講說，她是2021年皈依的，因為2023年的時候，她才皈依兩年。然後那時候，她本來是坐在輪椅上的，走路的時候需要用拐杖的。但是她皈依了師尊，師尊的加持，所以



外道不明白輪迴善惡生死因果
或憑個人想像 或聽信他人言說

她康復了，就可以走路。

然後那時候，她沒有錢，但是她很想來，2023年的12月31號，她很想來西雅圖見師尊。然後她就在想說，她沒有錢，那怎麼來見師尊？這個時候，她覺得，她感受到好像是師尊、佛菩薩在幫她引導。然後通過別種途徑，她就跟她媽媽講說：「她想來。」她媽媽本來不認識師尊的，她就跟媽媽介紹以後，她媽媽說：「好，沒問題，你可以用我的信用卡。」所以，她就可以來西雅圖見師尊。所以她講的意思是，從她皈依到現在無時無刻，師尊的法身都是跟她在一起。指導她，在禪定中指導她，在生活中指導她，而且幫助她度過很多困境的。阿彌陀佛！)

持上師心咒 大日光圈圍繞飛機

「伊庭」的媽媽要講幾句話。（師姐：師尊好！這一次我們來西雅圖的時候，我們坐在飛機上，我一路上都持上師心咒。所以在飛機上，我們有去拍照，有看到飛機有一大圈很漂亮的日光圈圍繞飛機，然後一路上到西雅圖來。然後師尊的法身，也是一直都給我支持和加持，隨時陪伴在我身邊。謝謝師尊。）一共多久了？你看到法身一共多久了？（答：大概是四年前到五年前看到，到現在。）從四年前、五年前一直到现在。也是從來一樣都沒有分開過？（答：沒有分開過，只要憶念師尊，師尊都一定在。謝謝師尊。）

皈依後 就常常夢到師尊

還有人要講嗎？（師姐：感恩師尊，其實我在2000年皈依的時候，師尊那時候是閉關的。可是就很神奇，師尊就在我的右手手掌這裡，做了一個「吽」字記號。從一開始皈依師尊，我幾乎常常夢到師尊。然後就是師尊有一次腳痛的時候，我有跟師尊報告說：我看到一個非常無比巨大的一個師尊，比101大樓還高，非常的高，然

後只看到祂的小指頭，然後祂在加持師尊。這一個讓我印象非常深刻。

而且，師尊真的是無所不在。我常常有時候，一個人會在家裡修法的時候，或者是在日本，或者是在任何一個國家，我在修法時候，也不算是意念，我只要一召請師尊，我就可以感覺到心輪很溫暖，然後非常的感動。就是師尊真的是無所不在的加持我，還有加持我的大兒子跟小兒子。因為大兒子在日本；小兒子在台灣。尤其是在疫情期間，師尊師母都來看我跟我的家人兄弟姊妹。這個事情我也跟師尊報告過，師尊在我身上顯現的神蹟非常非常的多。感恩師尊，謝謝您，愛您。)

生活不如意 祈求師尊加持

（師姐：師尊，阿彌陀佛。I have a bad life, really really bad unhappy life, so usually at night, I cry and ask 師尊 to come to me and then give me a 加持. Usually 師尊 just came to my bed and give me 加持. But one night is different. That night 師尊 bring me to 師尊的雷藏寺. So I queuing with other people, then I'm asking who are you, they say they are a died people who queuing for get 加持 from 師尊. That's the first time I came to 師尊的雷藏寺.)

師尊法身帶領弟子到雷藏寺

（蓮傳上師翻譯：這師姐她過去的生活，她覺得是很痛苦的。所以她常常都祈求師尊加持她。晚上的時候，要睡覺以前，她都會哭的，在喊師尊就來加持她。她就看到師尊來加持她。然後有一個晚上，師尊帶她來師尊的雷藏寺。然後就跪下來，跟很多人在那邊祈求師尊的加持。她說那是她第一次來師尊的雷藏寺。然後就得到師尊的加持。阿彌陀佛！)

2025年6月21日 聖尊蓮生活佛 主持西雅圖雷藏寺「準提佛母本尊法同修」暨《大佛頂首楞嚴經》第33講



盧師尊法身周遍 救度不可思議 妙明真心看不到 卻能真實顯現

盧師尊法身顯現虛空 摩頂加持弟子

(師兄：師尊蓮生活佛，弟子來自台灣的。因為弟子第一次來到西雅圖雷藏寺，那時候5月決定的時候，也是臨時買機票。臨時決定的時候，就看到師尊的法身在虛空中給弟子摩頂加持。所以，這一次來到西雅圖，弟子也是第一次來到西雅圖，也是順順利利的到達西雅圖雷藏寺，感謝師尊加持。)

唸師尊心咒 師尊法身越變越大

(師姐：師尊好，我不太記得什麼時候開始看到師尊法身。但是大概去年的時候，我唸師尊心咒越來越多的時候，尤其是每次要來西雅圖跟師尊問事前，在飛機上面唸1080遍的時候。然後我每天上下班只要唸師尊心咒的時候，師尊就會出現。一開始師尊的法身大概手掌大，然後一直唸，突然師尊變更大。然後有一天在唸師尊心咒的時候，天上降下金光，然後灌頂到師尊，然後師尊就突然變成金身，就像壇城上面的金身一樣。等我來到西雅圖，因為問事排不上，太多人，「蓮麒上師」說：「你就跟師尊的法相去跟祂點個香。」然後就一看，哇！跟我在飛機上看到的一樣。

然後大概是兩個月前，看到師尊的法身，祂每天會不一樣，有一次祂笑得非常開心。另外一天看到祂是在馬來西亞「時輪金剛法會」上，祂帶著耳環，然後帶了十個戒指，祂笑得非常開心。然後我看到師尊笑得很開心，我也非常的開心。

比較特別的是在飛機上唸1000遍的時候，那時候師尊正在受祂的濕疹之苦。我們弟子都很著急，我也關心師尊。那時候我在唸一千遍的時候，我就觀想「蓮華生大士」降下虹光給師尊，把這些病業、濕疹淨化。突然之間，我看到師尊的法身，祂每一個毛細孔，就冒出了小黑蟲，一條一條好像蛇一樣，全部發散出來。那時候我還不知道什麼意思，我請問了一位師姐，我說：「看到那個小

黑蟲從師尊的毛細孔，全部的跑出來。」她說：「那個就是看到師尊的濕疹在消除。」所以，後來我在問事房見到師尊的時候，我就跟師尊說：「師尊您的濕疹是會好的。」謝謝。)

蓮花童子下降 與盧師尊合一

看到的都是在家居士，出家的都沒有。有出家的要講嗎？還有嗎？

(蓮喜上師：阿彌陀佛，頂禮師尊。剛剛師尊講地藏王菩薩那個分身。其實上個禮拜，師尊在做蓮花童子護摩法會的時候，我看到蓮花童子下降，跟師尊合一，變成大蓮花童子。然後再攝召所有的蓮花童子回來，再跟師尊合一，師尊是有很大的Power的。)

妙明真心看不到 卻能真實顯現

像這種事情，在一般我們現實的世界裡面是不可能發生的。我用這個來比喻妙明真心的意思，就是講妙明真心是讓你看不到，但是它可以顯現的。又是看不到的，又是可以顯現的，又是讓人家意想不到的。

所有的看見都是非常見，不是你們平時看得到的。在很特定的時刻、特定的時候、特定的時間、或者你們本身永遠都可以看得到法身、看得到分身。這個可以講，就是你自己的心光，心裡的光去照見，也可以講是心光發露。你心光發露，你就可以看得到。不是心光發露，你用肉眼看是看不到的。但是肉眼有時候也可以看得到，為什麼你肉眼也可以看得到呢？因為那時候，你的肉眼也就是你的妙明真心，也不是你的妙明真心，也是你的妙明真心。

臨終弟子顯現在飛機上 求法王超度

很多特異的事情，有一次我坐在飛機上，回台灣的半路上，眼睛閉著都快睡著了。看到我飛機的座位前面跪著一個人。我問說：「你怎麼了？」祂

不說話，只是用手指著上空。祂抬起頭，我看到祂，我說：「哎！怎麼是你！」祂就點點頭，就指著虛空。我跟祂講：「好的！我了解你的意思。」我在飛機上修了超度法把祂超度。我回到台灣以後，我就問了同門，他說已經生病死了。我說是什麼時候？他告訴我那個時間就是我在飛機上看到祂的時候，就是那個時候祂死的時候。

這個很奇怪，我並沒有想到祂，我是認得祂，當然祂是同門，我認得祂。我回台灣弘法，卻在飛機上要睡覺的時候看到祂，祂跪在我的面前，用手指著虛空，我了解祂的意思，我修了超度法。回去以後問，祂果然走了。而且死亡的時間就是我坐飛機的那個時間，祂來找我(鼓掌)。

像這個事情，我並沒有刻意去想祂，但是祂來。像這種不可思議的事情，就是妙明真心顯現的時候，那一個時刻，一種感應、一種道交。祂不可能在飛機上，但是祂出現在飛機。我只是用這個來比喻什麼叫做妙明真心。

任何一個時候，有特殊的情形出現，祂就會出現。不是我們一般人可以想像得到的。一般人現實的世界，你沒有機票，你哪裡能夠上飛機啊？我怎麼會看你看得那麼清楚，就在我的這個座椅的前面，你跪在那裡。祂怎麼到飛機上去找我呢？祂一定有祂的力量，然後讓我有力量看到你，然後再幫你超度。所以法身的事情，就是一種妙明真心的一種顯現，是不一樣的。縱然有一天，師尊的肉身不在了。

蓮師無所不在 召請即顯現

所以我相信蓮華生大士，祂可以顯現出來。我的母親可以來，我召請祂，祂也可以出現，一樣的。我召請蓮華生大士，蓮華生大士一樣會顯現在我的面前，是無所不在的，也是非常虛無的。我只能夠用這種比喻，因為除了我用這種比喻以外，沒得比喻啊！

妙明真心非物體 無形狀無大小

所以，釋迦牟尼佛跟阿難尊者講，跟所有在座的人講妙明真心。大家都茫然，不知道在講些什麼？阿難尊者問了半天，也問不出一個所以然，妙明真心到底在哪裡？它是什麼形狀？它是怎麼樣的東西？它不是東西；也沒有什麼形狀；也沒有什麼大什麼小；不是大、也不是小。你看不是，它又是；看是，它又不是。就是這樣子，我也沒有妄語啊！

開刀醫生竟然是盧師尊

確實有很多的疾病，單單一摩頂，他就好了(鼓掌)。所以怎麼解釋？有個人摩頂，摸了100次也沒有好；有的人碰一下，他就好了。怎麼解釋？根本沒有開刀啊！它就不見了欸！

有兩次，印尼的弟子他在開刀的時候，他看到開刀的醫生，竟然是師尊。我又沒有學過醫學，也不是外科的醫生，我哪裡能夠幫你開刀。但是奇怪了，那個醫生把面罩拿下來，他一看，就是師尊幫他開刀，還開腦欸！

伸手取出腦中風的血塊

還有中風的，腦裡面有血，已經腦就出血了。他老婆就是坐在他的旁邊看著他，在醫院裡面。他老婆打瞌睡，看到我走進來，伸手到他腦裡面把血塊拿出來給她看，你看這個是血，然後就消失掉。第二天醫生檢查，中風腦出血的血，通通都沒有了(鼓掌)。那個都是妙明真心的顯現，我只能夠這樣子解釋。

噯嘛呢叭咪吽。

2025年6月22日 聖尊蓮生活佛 主持彩虹雷藏寺「吉祥天母護摩法會」暨《大佛頂首楞嚴經》第34講

我們敬禮傳承祖師：敬禮了嗚和尚，敬禮薩迦證空上師，敬禮十六世大寶法王噶瑪巴，敬禮吐登達爾吉上師，我們敬禮壇城三寶，敬禮今天護摩的主尊「大吉祥天」。師母、丹增嘉措、吐登悉地、吐登卡瑪、各位上師、教授師、法師、講師、助教、堂主以及各位同門，還有網路上的同門，大家午安、大家好！你好、大家好！（聖尊以各國語問候大眾）

東密吉祥天 天女相持天扇 藏密吉祥天 是忿怒相護法神

現在通知大家，下個禮拜天6月29號下午3點PM是「瑤池金母」的護摩法會，瑤池金母，已經介紹很多次了。大吉祥天，他在日本的東密，他拿著天扇，是天女，相貌非常的莊嚴美麗。在藏密，吉祥天是護法，護法就有很兇的護法的相。我們看經典裡面，好像是《金光明經》裡面有記載吉祥天，有吉祥天十二名號的經。

吉祥天女宮殿 居於北方多聞天

「釋迦牟尼佛」在講大吉祥天的時候，問吉祥天女，你住在哪裡？吉祥天女說，他住在「多聞天王」那裡。北方多聞天，那裡有一個吉祥天的宮殿。吉祥天一共有十二個名號，十二個吉祥天。他最有名的就是能夠占卜吉凶，在藏人來講就叫打卦。在西藏有一個湖叫「拉姆拉錯」，拉姆拉錯就是大吉祥天的湖。每一次要尋找活佛，都一定要到拉姆拉錯，去看這個湖面上出現什麼，根據湖所出現的去尋找。他們要尋找的轉世活佛。旁邊有一個寺廟，那是以前我住過的地方，就在拉姆拉錯旁邊的一個寺廟，那是以前我在那裡的時候，我住過的地方。拉姆拉錯就是吉祥天的湖。

經典記載 吉祥天是鬼子女兒 多聞天王是兄長 又名功德天

在藏密裡面吉祥天他是護法，騎著馬，馬的後面還有眼睛。吉祥天女也有好幾個眼睛，他是護法神。按照經典裡面所寫的，他是八大龍王之一跟「鬼子母」所生的女兒，多聞天王是他的哥哥，所以他住在多聞天的宮殿裡面。他有很大的power，吉祥天又名「功德天」，《金光明經》裡面有〈功德天品〉：《最勝王經》有〈大吉祥天女品〉；《佛說吉祥天女十二名號經》及《大吉祥天女十二契一百八名無垢大乘經》，均有記載，法力無邊。他跟「文殊師利菩薩」的名號有一點一樣，文殊師利菩薩是妙吉祥，他是大吉祥。所以文殊師利的名號是「曼殊室利耶」，是文殊師利；「摩訶室利耶」是大吉祥，大吉祥天，名號都差不多。

蓮目法師贈盧師尊 日本大吉祥天

我家裡有一個日本的大吉祥天，在「南山雅舍」供奉很久，是台北「蓮目法師」送給我的，是日本的大吉祥天。那麼他的位置是千手千眼觀世音菩薩的旁邊，就是吉祥天，有大法力。十二名號是「吉慶、吉祥、蓮華、嚴飾、具財、白色、大名稱、蓮華眼、大光曜、施食者、施飲者、寶光、大吉祥。」他有十二個吉祥天，他又叫功德天。

我們先講「你問我答」。這問題滿多的，台灣「蓮花彥維」問的。

弟子受過師尊「如意輪觀音法」的灌頂，但弟子有個地方不太明白，在《大正藏》〈覺鑿鈔〉（鑿：發音同“宗”）中有提到：如意輪觀音的六臂表六觀音（聖觀音、千手觀音、馬頭觀音、十一面觀音、準提觀音、如意輪觀音）的合體，並且每一位觀音也分別對應著特別要度化的六道眾生（例如：準提對應人道、馬頭觀音對應畜生道…等等），所



藏密吉祥天 化身扎基拉姆 娑婆守護神 格魯派女財神

吉祥天為藏密護法 善卜卦破魔

在藏密他是護法神的相，非常兇。你如果懂得大吉祥天的占卦、卜卦的方法，打卦的方法，所有的吉凶都可以在他的卦裡面，所產生出來。你供奉大吉祥天要注意，因為這一尊大吉祥天他喜歡乾淨，所以汙穢的東西不可以有的。如果以現在人講，大吉祥天他是有潔癖，不能隨便供奉。吉祥天女在藏地，他可以驅邪，可以破魔、縛魔，就是把魔綁住，有大法力。

秋季大法會將傳 扎基拉姆法

我們今天灌頂吉祥天的時候，也一樣灌頂這個「扎基拉姆」，扎基拉姆是這一次秋季大法會的時候要傳的主尊。他的一切，等到大法會的時候再講。不過他本身也是吉祥天的化身，也有別的傳說啦。他的咒語是《唵。嘛。呢。叭。彌。吽。統。統。雜。雜。梭。哈。》《唵。嘛。呢。叭。彌。吽。統。統。雜。雜。梭。哈。》，相貌非常的兇惡。

西藏扎基拉姆是財神 可賜暴富

在西藏有「扎基寺」，是屬於財神，他可以讓人家暴富，突然之間變成富翁。他也可以保護，也可以做護法，也是護法，相貌也是很兇惡。其實他本來相貌是很美的，有這個因素，他變成很兇惡。

供養扎基拉姆 三白二鏡與美食

很多事情很奇妙的，就有弟子送我扎基拉姆。不只是在西藏有扎基寺，我聽說在「四川成都」也有扎基寺；另外，在「寧夏」也有人供奉。他的供品比較特殊，他要三瓶的白酒，還要糌粑，白色的糌粑就是青稞粉。我們當然這裡沒有青稞粉，在西藏他們是用青稞粉，在這裡就用麵粉供奉他。因為他兩隻手，一手是拿著太陽，一手是拿著月亮，所以要供奉兩面的鏡子，這是我們 True Buddha School 特別的，要供奉兩面鏡子。另外，其他的美

食也都可以供養。

扎基拉姆世間護法 格魯派女財神

剛開始是保護所有旅行的人，後來他轉化成為財神，是世間的護法、是財神，是在藏地的，現在「格魯派」的女財神。能夠使人暴富，什麼叫暴富呢？就是突然間富有。大家一定會想到樂透獎，突然間富有，突然間有錢，暴富的女財神，扎基拉姆。那個四川的弟子也送我扎基拉姆的相，我們真佛宗的弟子，也送了扎基拉姆的像，家裡就有好幾尊的扎基拉姆。他也曾經顯現過，所以非常特別，這尊非常特別。我聽說成都也有，還有寧夏也有他的廟。寧夏在哪裡啊？在甘肅吧？

扎基拉姆的傳說與由來

他的傳說有好幾個，最主要的是，他原本是非常漂亮的，「乾隆皇帝」的漂亮的妃子。宮廷內鬥的時候，他被下毒，全身就變成黑色，舌頭還伸出來，整個臉全部都毀了。腳也被人家砍斷了，但是腳一砍斷，他自己又長出腳來，像雞爪一樣。所以他的手印是三支，這是他的手印（師尊示範），到時候會講得比較清楚一點。他本來是很漂亮的，因為他是冤死的，我們講說枉死（台語），冤枉的，被人家害死的。靈魂不散，擾亂宮廷，到最後，這五台山請一個比較高明的藏僧，西藏的出家人來收。收了話，他就是到最後，他有幫他報仇，就是把害他的人，都受到懲罰。然後他本人就跟著這個藏僧到了西藏。西藏的這個活佛呢，說你只能夠在寺廟外面，再蓋一個寺廟，讓你在那裡，那個就是扎基寺，一個小的寺廟，蓋在那裡。結果他越來越出名，專門保護遊客；另外呢，還讓人家能夠暴富，非常有錢，就變成財神，是這種傳說。他也是世間的守護神，娑婆世界的守護神，今天也要灌頂，今天灌頂以後可以持個咒，持咒以後大家都可以暴富（笑）。別的不鼓掌，就是這個鼓掌（笑）。

你問我答「互動就是力量」第488集

以弟子想請示 師尊：

Q1 如意輪觀音 是六觀音總集化身？

弟子找過如意輪觀音的相關經典，並沒看到如

意輪是六觀音合體化身的論述，只有看到日本真言宗的重要經典〈覺鑿鈔〉有提到這部分。想請問師尊，如意輪觀音真的是六觀音總集化身嗎？（就像大力金剛是多尊之合體一樣），還是其實這只是一種表法的說明，用來解釋本尊的特殊德行呢？

2025年6月22日 聖尊蓮生活佛 主持彩虹雷藏寺「吉祥天母護摩法會」暨《大佛頂首楞嚴經》第34講



**密教誦經持咒 勿執著數字
修持重在一心 無求自然來**

A1 如意輪觀音有很多合身分身

其實合身、分身非常的多，在密教裡面常常有，像「蓮華生大士」，祂就是釋迦牟尼佛、阿彌陀佛、觀世音菩薩身口意的合一。三者合起來，就變成蓮華生大士。像「大威德金剛」就是文殊師利本身跟「閻魔法王」的合體。很多的合體。其實，這合體不合體，觀世音菩薩本身來講，祂就是千百億化身，哪一尊跟哪一尊合體，真是數不清了，這個也不用太計較，你計較這個有什麼用呢？我問你說，如意輪觀音是很多尊觀音的合體，跟祂不是很多尊觀音的合體，干你屁事啊，對不對？反正你修如意輪觀音，你修到跟如意輪觀音相應了，你就知道你是跟如意輪觀音合體了，對不對？所以誰是誰的合體，真的是不用太計較。

密教裡 諸佛菩薩有太多合體

你特別去查這個，花了很多的精神去看那個經典，何必呢？對不對？太多了，在密教裡面太多合體。大力金剛又有阿彌陀佛，又有蓮花童子，又有瑤池金母，又有祂本身的大力使者，好多尊。還有地藏王菩薩，很多尊的合體。那你不信，你管他什麼合體，反正大力金剛是護法就對了，那個棍子就是蓮花童子，拂塵就是瑤池金母，好多形像。還有

大力使者、地藏王菩薩、阿彌陀佛，都有啊！

Q2 相應如意輪觀音等於修持六種觀音功德？

他問第2個問題。如果如意輪觀音為六位觀音的總集化身，那是否相應了如意輪觀音也等於是相應了準提觀音，甚至其他的觀音呢？而修持如意輪觀音咒也等於同時修持六種觀音的功德呢？

A2 基本正確 修持相應就知道

你要這樣子想也可以啊，對不對？你相應了你知道了，你沒有相應，光光這個沒意思啊，對不對？

Q3 持咒多少遍才能親見如意輪觀音

如意輪觀音經典眾多，大部分會提到唸這個咒108遍就會見到觀音現身；有的是寫日日修持此如意輪觀音咒108遍不斷，會見到觀音現身；又有說每日六時，每時念誦1080遍（總共6480遍），可見觀音夢中現身（但也沒說幾日），因為版本各個不同。想請示 師尊，如意輪觀音咒至少要修持多少遍以上，才能親見觀音或夢見觀音法身示現呢？

A3 唸經最重要是一心 無求自然來

我從來不講說唸幾遍，像我在唸咒，我就是一直唸，也沒有想說要看見，祂們高興讓我看，我就看，祂們不高興讓我看，我也看不到啊，沒有規定一個數字的。有時候你唸，真的唸經唸咒，你不專心，唸那個咒有什麼用？順口溜，就溜過去了。像唸《高王經》，看到高王經要唸多少遍，才能夠看到高王觀世音？從來不去想這個，總之你唸就是。而且你唸的時候，最重要就是要一心，你沒有分心，你就在唸的時候，就稱呼這些名號，這些名號就從你的心中出現，這就是一心。不求什麼，祂自然就來，這是自來也，沒有什麼幾遍的。

**密教修持經咒 不必執著遍數
持續修行 做就對了**

當然在經典上是這樣子鼓勵，有些經典上是鼓勵，你唸蓮華生大士的咒，「唵。啞。吽。別炸。古魯。貝嗎。悉地。吽。些。」，你唸蓮華生大士的咒，唸多少遍，蓮華生大士會現身，那是鼓勵你唸這些咒。但是從來不要去想這個，說你唸幾遍，祂會現身或怎麼樣子，祂自然就來，你有那個心，自然就來，不要想說唸幾遍。我從來不計較，自己唸咒唸了幾遍？總之每天唸就對了啦。但是密教裡面有一個規矩，唸咒都是要10萬遍，好像四加行，每樣要做10萬遍。四加行，他規定每一樣要做10萬遍，就害怕人家偷懶，你念，隨便念念，喔，我四加行已經修過了，所以他才規定數字的，其實不用規定，就一直做下去就對了。

觀音化身無數 千手觀音等同於佛

觀世音菩薩的化身是很多的，每一尊觀音啊，像聖觀音，對不對？「唵。嘛呢。叭咪。吽。打札不則。古魯耶。梭哈。」千手千眼觀音，那不得了，單單千手千眼觀世音菩薩，祂就有11個頭，表示祂是11地的菩薩，已經超過了，超過十地菩薩，超過了妙覺，等於是佛了。所以單單一尊千手千眼觀世音菩薩，你相應了，也差不多就接近佛了，那還怕哪一尊不相應嗎？通通都相應了。像準提觀音，準提菩薩不得了！準提菩薩的法力就已經很高了，十一面觀音，也是一個很大的，就十一個頭啊。馬頭觀音是阿彌陀佛的本身的護法，每一個觀音都是很偉大的。祂們當然也可以合起來，也可以分開，這是我對台灣蓮花彥維講的，相應了就知道，你不相應，哪裡能夠知道？

法語開示《大佛頂首楞嚴經》第034講

〈卷第二〉

「是時文殊師利法王子。愍諸四眾。在大眾中。即從座起。頂禮佛足。合掌恭敬。而白佛言：世尊。此諸大眾。不悟如來發明二種精見色空。是非是義。世尊。若此前緣色空等象。若是見者。應有所指。若非見者。應無所矚。而今不知是義所歸。故有驚怖。非是矚昔善根輕鮮。惟願如來大慈發明。此諸物象。與此見精。元是何物。於其中間。無是非是。」

佛陀僧團 文殊菩薩智慧第一

好了，我們講《楞嚴經》。文殊師利菩薩，是在佛陀僧團當中，智慧第一的大菩薩，在大乘裡面，文殊師利菩薩祂的智慧第一。在小乘聲聞當中，「舍利弗」智慧第一。文殊師利菩薩，在過去世當中，祂是七佛之師，所以可以講，祂是明心見性的人。在釋迦牟尼佛的僧團裡面，文殊師利菩薩的地位非常高的，祂的地位非常高的，祂是屬於，

知道妙明真心的大菩薩，祂是完全知道的。

華嚴三尊 佛陀 文殊師利 普賢

所以文殊師利菩薩，這裡稱祂是法王子，因為在華嚴三尊當中，釋迦牟尼佛、文殊、普賢叫做「華嚴三尊」。文殊菩薩跟普賢菩薩都是法王子，也可以講是釋迦牟尼佛本身的心子，最受釋迦牟尼佛欣賞的。

文殊代四眾請法 探問是與非

「愍諸四眾。在大眾中。即從座起。」祂看到四眾，四眾就是所謂的比丘、比丘尼、優婆塞、優婆夷，學佛的四眾，非常的同情他們，在大眾中即從座起，祂就從祂的座位起來，頂禮佛足，合掌恭敬，跟釋迦牟尼佛講話。「世尊。此諸大眾。不悟如來發明二種精見色空。」釋迦牟尼佛，這裡的比丘、比丘尼、優婆塞、優婆夷，沒有辦法去悟到釋迦牟尼佛所講的，所謂的色跟空的問題，兩種精見

色、空，還有妙明真心。「是非是義」，到底是哪一個是對，哪一個不對？

色空難明眾生驚怖 祈佛慈悲開示

「世尊。若此前緣色空等象。」釋迦牟尼佛，若此，也就是說，所有因緣所產生出來的，色空所有的現象。「若是見者，應有所指」，如果能夠看見妙明真心，就能夠指得出來。「若非見者，應無所矚」，如果是看不到的，應無所矚，就根本等於是看不到。「而今不知是義所歸，故有驚怖」，他們不知道他的意義在哪裡，故有驚怖，所有四眾聽了釋迦牟尼佛講，講得那麼多，心理產生驚惶恐怖，覺得太深奧了，搞不清楚。「惟願如來大慈發明。」也就是說文殊師利希望釋迦牟尼佛大發慈悲心。

世間是與非 實無定相

「此諸物象，與此見精，元是何物」，山河大地之相跟妙明真心到底是什麼？「於其中間，無是非是。」到底什麼是是，什麼是不是，這意義在哪裡？希望釋迦牟尼佛能跟他們稍微解釋一下。其實很難解釋的，文殊師利菩薩是知道的，只是祂重新再問了釋迦牟尼佛一遍，到底是是？還是不是啊？

2025年6月22日 聖尊蓮生活佛 主持彩虹雷藏寺「吉祥天母護摩法會」暨《大佛頂首楞嚴經》第34講



文殊重啟法問 引四眾破色空之迷

文殊師利菩薩本身來講，祂對於色空方面，祂當然了解，什麼是色，什麼是空。《心經》裡面已經講得很清楚了，「色不異空，空不異色，色即是空，空即是色。」兩個是不分的，色空是不分的。文殊師利菩薩因為同情那些比丘、比丘尼，還有優婆塞、優婆夷，學佛的四眾，心理上不明白，所以希望釋迦牟尼佛再講的，什麼叫是，什麼叫不是，它的意義在哪裡？祂是這樣子講。

文殊智慧第一 早得真心分身無數

我說文殊師利菩薩，祂很聰明，祂智慧第一。祂早就有妙明真心，祂也可以分身。我上回已經講過了，文殊師利菩薩不是只有一個，祂在娑婆世界跟著釋迦牟尼佛是文殊師利菩薩沒有錯，在所有的佛國淨土裡面都有文殊師利菩薩，每一個佛的身邊都有一尊文殊師利菩薩。所以他這裡面，釋迦牟尼佛再講的話，就不一樣了。祂問，由文殊師利菩薩祂可以引出哪一個是真的文殊師利菩薩？你現在在我面前的文殊師利菩薩是真的文殊師利菩薩嗎？因為在其他的佛國淨土也有文殊師利菩薩。

盧師尊化身分身無數 是真亦非真

我很簡單跟大家講，你說盧勝彥，真的盧勝彥在哪裡？分出去的分身的盧勝彥是真的盧勝彥嗎？很簡單啊，你們看到的盧勝彥是真的盧勝彥嗎？是真的嗎？還是我坐在這裡的才是真的呢？很多人看到師尊的分身啊，那分身是真的師尊嗎？還是坐在這裡的才是真的師尊呢？下面就會講到。其實都不是，不是真的，但也是真的。現在坐在這裡的，是真的，但也不是真的。就是讓你搞不清楚，你們看到的分身是真的師尊嗎？其實是真的，也不是真的(笑)。本來就是這樣子的，這以後就會跟大家講清楚，什麼是妙明真心。

法王回憶 祖靈夜訪的靈異之夜

我想到一個事情，我媽媽在世的時候跟我講過：有一天晚上，我媽媽，還有我爸爸，還有我三個人睡在一個床上。我那時候還很小，那是baby

還很小。我媽媽要睡的時候啊，突然間她看到了，我媽媽的媽媽跟爸爸來，他們已經過世了。風一吹，然後，就是進來兩個人，他們就是我媽媽的媽媽跟爸爸，就是我的外祖父跟外祖母。她跟我講這個，已經講了好幾次，她那時候想要喊，但是，嘴巴出不了聲音，只是眼睛看著，耳朵可以聽到，身體要動也不能動，看著我的外祖父跟外祖母進到我們的房間。外祖母就先講話，她都聽得很清楚。外祖母講說：你看他們三個，睡在這裡，睡得很好。那個外祖父他就講：這個小孩子啊，就是講我，這小孩子很多病，很多毛病。我小的時候不是很好養，就是很多病，感冒或者是發燒或怎麼樣，一大堆的問題，小時候不好養，很難養。他們說，外祖父跟外祖母兩個人在那邊聊：這小孩子怎麼辦啊？

王屋真人神藥 外祖父母慈悲守護

我們離開，離開哪個地方。有一個叫做「王屋真人」，王屋真人送給我一包藥，說你如果去看你孫子時候啊，這一包藥就給你的孫子吃。外祖母就知道了這個事情，她就從她的衣服裡面，就把那個衣服的口袋打開，真的掏出一包藥出來，我媽媽看得很清楚。王屋真人說，他們離開山的時候，要去看我們三個人的時候，王屋真人給她的一包藥，她就是放在身上，然後掏掏掏，掏出來。掏出來以後呢，我的外祖母就跟我吃那一包藥。吃完以後，她說我們應該走了，時間差不多了。外祖母就講說：我很捨不得離開玉女，我媽媽的名字叫黃玉女，也不想離開卡子，卡子就是我，也不想離開卡子。外祖父講說：不行啦，我們應該時間到了，應該要回去。結果又是一陣風，兩個人就從牆壁裡面就消失掉。一消失掉，我媽媽就可以講話，身體也可以動。她就親自看到這一幕。

法王幼時體弱多病 得靈藥遠疾病

講起來也是很奇怪，自從吃了那一包王屋真人的藥以後，感冒就沒有，發燒也沒有了。所以我媽媽在世的時候，她曾經講這個給我聽。那是什麼現象？那也是一種妙明真心產生的現象。因為她的爸爸媽媽，就是我的外祖父外祖母，他們早就不在人間了，只是他們還回來看我們，還特別拿了一個王

屋真人的藥來給我吃。我想起這個故事，這是很真實的，我媽媽跟我講了好多遍。就是說你小的時候非常難養，感冒、發燒、腸胃怎麼樣的一大堆的事情，讓他們忙得不得了。後來就看到外祖母拿了一包藥餵我吃，吃了以後，從此以後毛病就沒有了，這是什麼現象？你說是幻覺嗎？他又那麼真實。人死了，他還能夠回來，而且她可以看到他們，我媽媽還看到她自己的媽媽跟爸爸這樣。

王屋真人是東晉時代的仙人

以前我的外祖父是開中藥鋪的，王屋真人是誰？我去查了一下，王屋真人。中國有一個「王屋山」，有一個王長生，他是東晉時代的人。東晉時代在唐朝之前，有一個王長生，他在王屋山閉關修道，就是王屋真人。王長生，他跟一個姓劉的什麼人啦？忘掉他的名字，兩個人曾經是「張果老」的弟子，八仙之一張果老。張果老是唐朝的人，是張果老的弟子，王屋真人是一個仙人。根本時間上拉不上，一個是東晉時代的人，王屋真人是東晉時代的人，那時候我們才是民國初年吧？剛開始的時候啊。我出生的時候，是二次大戰結束那一年，1945年。1945年我出生，剛好是二次大戰結束那一年，距離東晉的時間太長，我居然吃到了王屋真人的藥。那是東晉吧，至少是1400多年前的，1500多年前。

打破色空 妙明真心能超越時空

所以你想看看，時間拉不上，但是他可以同在一個地方顯現出來，打破色空，色就是空，空即是色，打破了。所以妙明真心啊，在一個妙字上面，是很微妙的。自從吃了王屋真人那一包藥以後，我外祖母給我吃王屋真人的那包藥以後，我身體才變好，這是我媽媽親口講了這個故事給我聽。我用這個來比喻，時間空間都不重要，他可以隨時顯現的，就是很奇怪。

法身似真似假 須體悟妙明真心

所以你說文殊師利菩薩，哪一個是真的文殊師利菩薩？哪一個是假的文殊師利菩薩？在這裡說法的盧勝彥是真的盧勝彥嗎？你們看到的師尊的法身，看到的，是真的盧勝彥嗎？還是假的盧勝彥？他是真的，但也不是真的，你看到坐在這裡說法的盧勝彥，是真的盧勝彥嗎？是真的，但也不是真的。你要這樣子體會啊！這樣能夠理出來嗎？打破了時間、空間，你看我在1945年出生的，能夠吃到了1500年前，王屋真人的一包藥。那就奇怪了？怎麼回事？根本不可能的事情，但是真的，也不是真的。我媽媽躺在那裡，看到死去的父親跟母親，走到床前講的話，聽得一清二楚，他們三個人睡的好好的，她確實看到，是真的嗎？真的，是假的嗎？也不是真的，就是這樣子，這就是妙明真心。跟你講了就是這樣子，你慢慢去體會，就可以知道。

灌頂扎基拉姆 盧師尊為大眾賜財

等一下灌頂這個扎基拉姆，還有那個吉祥天一起，做灌頂時候，希望你們每一個都暴富(笑)，突然間有錢。女生啊，還沒有嫁人的，嫁給富二代。哇，妳不用去賺錢，妳只要一嫁人，妳就暴富了，對不對？妳根本不用賺錢嘛，妳找到一個有錢的老公，妳就馬上就當少奶奶，住豪宅、開名車，又有錢花，又花不完。所以女生嫁人也很重要，對不對？嫁一個富二代，一下子，什麼都有了，人家在努力賺錢去買房子，她不用啦，一嫁過去，馬上好多棟的房子啦(笑)。已經嫁過，不能再嫁人，那就沒辦法，那靠別的。這個下一回再講吧，文殊師利。

噯嗎呢叭咪吽。

真佛論劍

文摘自盧勝彥文集第305冊《西雅圖的冰點》

大火中出現的奇蹟

文/孫愛珍

二〇一九年十月二十一日美國南加州的一場森林大火，弟弟在鄰近海邊太平洋帕利塞德 (Pacific Palisades) 的家，差點被野火燒毀的往事，我始終記憶猶新，因為那次是我及時發出傳真信到真佛密苑，叩求盧師尊的儘快救助，結果因著風天神領到祂的律令法旨，迅速前往被大火肆虐的災區救援，弟弟的住宅才轉危為安得以保住。

沒有想到同樣的事情在前幾天又發生了，二〇二五年的一月七日上午十一點左右，暫時獨住在弟弟家的姪女兒，突然連發了三個簡訊給我。第一個簡訊寫的是：「姑媽，我家對面的房子起火了！」我還來不及回應，她在沒隔幾秒鐘後又寫道：「我想我需要馬上撤離。」再下去她立即又寫下了：「我已被迫撤離，現在開車到你家去！」等到她離開住處沒多遠時，她通過手機監控查看家裡情況，她發現消防員已經在車庫前救火。她立即打電話給我說：「姑媽，爸爸的家沒有了……」我在驚惶失措的心情下，很唐突的立刻跟師母寫了簡訊，我先寫下了弟弟家的地址，同時向師母報告實情，因為當地救火已經完全失控，弟弟家也已遭到毀損，但是我還是懇請師母轉為稟告師尊、叩請師尊慈悲加持救助整個帕利塞德地區。

等到姪女兒抵達我家時，她仍然驚魂未定，因為她在倉惶中撤離，她根本來不及攜帶任何重要證件及衣物，她是一路顫抖著開車過來的。姪女兒在我家住了三天，那三天我們倆全時都在看火災的情況，七日上午在帕利塞德發生的火警，最先祇是燒了三英畝左右，結果在八日午間火勢已經爆發擴散燒掉一萬伍仟捌佰英畝之多，面積大約是台北市四分之一。而且因為火速每分鐘就可燒掉五個足球場，這場山火到一月十一日那天，已持續延伸到變成五處大火，而且因為消防資源和水源的不足，救火人員雖疲於奔命，日以繼夜的搶救，但許多受災地區，早已變成一片焦土。而專家們認為，悲劇不會很快結束，最慘的狀況還沒有到來。洛杉磯本是人人稱羨的天使之城，現已淪為地獄。三萬多人緊急疏散，洛杉磯已進入緊急狀態。

火災的第四天，兩個姪女兒的朋友陪她去了一趟仍在火燒的地區帕利塞德，去看看她父親的家到底被燒成什麼樣子了，她們離開後，我很感傷的在想，這棟房子幾年前還曾蒙受師尊救助得以倖存，

想不到最終還是難逃燒毀的命運。雖然我心中暗自祝禱姪女兒這趟的前往察看，會帶來房子未受大火波及的喜訊，但心裡清楚明白，這祇是我個人的奢望而已。姪女兒沿途有打電話給我聯絡，她說她的車子繞過了好多警察所設置的安全路障才得以抵達目的地，當她站在家門前，她真的是不敢相信自己的眼睛，因為她驚喜的發現，除了前後院和車庫被火燒到外，房子本身居然是奇蹟般的絲毫沒有受到損害，而鄰近的房子，大多已成了慘不忍睹的廢墟。我在想，弟弟五十多年前在此置產，一開始就把屋裡的客廳拿來作了佛堂，佛桌上有師尊的法像和許多佛菩薩的金身。我深信，這次弟弟困在大火中的房子，雖然處在極度危險的情況中，但是竟然還得以安然度過劫難，這絕對是得到了師尊和諸佛菩薩的垂護護佑，才会有這樣天大的福份。

深深感恩師尊，時時以弟子們為念，愛弟子們更勝於愛師尊自己，而且最近因為洛杉磯的大火肆虐，師尊更是天天都修法加持此次大火能夠早日熄滅，也因此，這次弟弟的房子，在這次洛杉磯的世紀大災難中，幸運得沒被大火吞噬。

作為弟子，我真不知道如何才能報謝師尊的大佛恩，可是在欣喜感動之餘，我還是要寫此文作為明證。我衷心讚嘆師尊以無以倫比的大法力造成的神通奇蹟，同時我也深深讚嘆師尊，又一次的顯現了不可思議的「讓不可能變成可能」的慈悲悲願。

孫愛珍是美國加州「四大媽」之一。這四位是陳傳芳、魏思顏、蔣冠蓉、孫愛珍。

我（盧師尊）認定：

「孫愛珍與觀世音菩薩是相應的。」也就是孫愛珍修「觀世音菩薩本尊法」已能合一。

在未來，孫愛珍捨報，她即是菩薩的化身，將來必生在「普陀洛伽山」。

她寫下著作如《清風明月集》等等，是值得珍藏的文集。

她修行守戒律。
身、口、意清淨。
實修真佛密法。

生活簡樸。

話不多，無是非。是一位言行謹慎的行者，心懷慈悲。

尤其文筆流暢，非常難得！

她寫的〈大火中出現的奇蹟〉，是千真萬確的事。

她說：「盧師尊有大法力！」

我實在不敢當！

我有的，只是虔誠的祈禱而已，用我的一心，祈求護法的救度。

真的只是這樣！

我（盧師尊）修「四重結界法」。

一、金剛牆——在房子四周，立上四面牆，就是金剛牆。

二、金剛地基——在房子下方，建立金剛地基。

三、金剛網——在房子上面，設立金剛網。

四、金剛火院——在四面牆上，升起金剛火稱「金剛火院」。

問：「明明是火災，為何用金剛火院？這不是自己燒自己？」

答：「外來的火，是凡火，這金剛火院，是觀想出來的三昧真火。有三昧真火，一般凡火燒不進來。」

上有金剛網擋火。

下有金剛地基擋火。

四周有金剛牆擋火。

牆又升起三昧真火擋「凡火」。

故，

燒不起來！

我向「火天神」祈禱：

念火天十二神之名：

「大因陀羅、行滿、摩魯多、盧玉多、莫栗奴、忿怒、闍赤羅、吃酒耶、意生、羯拉微、焰空、摩賀那耶。」

「一心敬禮，請退回，歸位，謝謝！」

（一共三稱）

這樣的祈禱三回，火就不會燒到你的屋子了。

「四重結界」是觀想法，一般行者修法前，在行者的四周，也做如此的觀想，可以避開外靈的入侵。

行者若念「火天神」名諱，火天神大吃一驚，必然止步。

其實「大因陀羅」是「火天神」的頭，緊急時，但呼其名，就可能顯現奇蹟了，「火天神」威力無窮。

另，

家中供奉壇城，壇城是萬德交歸之處。「火天神」也是敬畏的。



把一切寫在天空
就讓虛空去回憶

蓮生悟語

蓮生法王盧勝彥文集
第149冊《水中月》

日記

沒有什麼生活的點點滴滴
吃飯睡覺
這些都沒有紀錄的意義
真正浮出臺面的精髓
修法寫作
貫穿整個人生的意趣
歡欣的人生走過……
小鳥心情的悠遊嬉戲
也一樣走過……
冬天的樹葉枯一地
把一切寫在天空
就讓虛空去回憶



「真佛心·華光情」華光送暖 讓愛相隨

2025 恭祝 蓮生法王佛誕 全球華光同步捐白米

印尼坤甸 慈善義診 逾1500 民眾受惠



現場等候的民眾



由於等候的民眾很多，需要維護秩序



印尼西加里曼丹省宗教部佛教司長 Yanto 先生「引磬」活動正式開始



印尼坤甸真德華光分會合照



領取號碼牌



拿著號碼牌到登記處



醫生親切問診



依照醫生開出的藥單領藥



由左至右為釋蓮琦法師、釋蓮悅上師、坤甸真德雷藏寺主席 黃秀梅師姐



主辦單位貴賓合影



看診完畢可領取一包白米



民眾可領取一包白米

舉辦大型義診活動 以此善行供養師佛

【印尼華光功德會 真德分會 報導】2025年6月22日，印尼西加里曼丹省坤甸市洋溢著慈悲與感恩的氣氛。由印尼華光功德會真德分會主辦的第三屆大型義診活動，在坤甸真德雷藏寺隆重展開。此次善行特別獻供於聖尊蓮生活佛的佛誕，作為一份殊勝的供養與感恩，將師尊的慈悲願力化作實際行動，溫暖更多需要關懷的眾生。

本次活動由世界真佛宗華光功德會總會長蓮悅上師親臨與會，現場聚集佛教界長老、地方官員與社會賢達，與眾多義工菩薩一同共襄盛舉，氣氛莊嚴而溫馨。



世界華光會長應印尼華光總會長蓮琦法師邀請來到印尼參與此次活動



活動前再次開會

印尼華光功德會會長釋蓮琦法師致詞

開幕儀式首先由印尼華光功德會會長釋蓮琦法師致詞，對各方善信、醫護志工及義工菩薩的踴躍參與表示衷心感謝。他強調：「義診活動不僅是華光功德會慈善願行的重要實踐，更是將佛法精神具體落實於生活中，利益人群的最佳體現。」

印尼西加里曼丹省宗教部佛教司長 Yanto 先生致詞

接著，印尼西加里曼丹省宗教部佛教司長 Yanto 先生在致詞中表達了對真德華光分會所做布施的最誠摯感謝。他強調無私奉獻和慈悲心的重要性，並指出在這個多元文化與宗教信仰交融的社會中，真正的布施不應受到宗教信仰的限制。無論信仰如何，愛與關懷始終是我們共同的語言。真德華光分會展現出的精神，為地方樹立了慈善典範。

世界華光功德會會長釋蓮悅上師致詞

蓮悅上師隨後也發表致詞，簡要介紹世界真佛宗華光功德會的緣起與宗旨。她指出，世界真佛宗華光功德會於1993年由真佛宗創辦人蓮生活佛親自創立，總會設於美國西雅圖。蓮生活佛開示：「全世界華光功德會的成立，是匯聚眾人之力，在世界各地推動慈善公益活動。因為真佛宗弟子遍佈全球五大洲，因此結合各地道場與弟子，推動慈善、醫療、教育、文化四大志業，以佛教慈悲喜捨的四無量心為核心，實踐大乘菩薩的精神，關懷社會、利益眾生。」

而印尼華光功德會，在會長釋蓮琦法師的帶領下，全印尼共有73個分會，在各地推動各項公益活動。而坤甸真德分會，在印尼更是充滿活力的宗教慈善組織。

蓮悅上師接著指出：「坤甸真德分會啟動第三屆義診活動，這不僅是一場醫療上的援助，更是一份人們心與心之間溫暖的連結。我們相信，健康是幸福的根本。只有身體安康，家庭才能安穩，心靈才能平安。這正是我們今天舉辦義診的意義所在。我們持續推動義診，靠的是大家共同的信念：讓佛

法的慈悲走進人群，讓社會的角落有人守護。我們相信，一場義診可能改變一個人的生活；一份關懷能翻轉一個家庭的未來。今日我們所行的每一分善業，都是對未來最美的祈願。」

與會貴賓

此次義診活動現場高朋雲集，佛教界及社會各界貴賓蒞臨支持，包括：

- 印尼西加里曼丹省宗教部佛教司長 Yanto 先生
- 古部拉雅縣佛教組長 Suyadi 先生
- 坤甸市佛教部長 Rakiman 先生
- 印尼華光功德會會長 釋蓮琦法師
- 西加里曼丹省區密教總協會主席 黃荻毅師兄
- 坤甸真德雷藏寺主席 黃秀梅師姐
- 印尼西加里曼丹省佛教信徒代表大會會長 Rolink 先生
- 印尼佛教信徒大會代表 Ali 先生
- 以及來自西加里曼丹各地，長期致力於弘法與慈善的佛教組織代表們

義診團隊與活動

此次義診更特別邀請了128位來自各地的醫療人員，包括34位醫生和94位護士，他們熱忱支援，為逾1500位民眾提供免費的健康檢查、醫療諮詢與衛生教育等全方位服務。在親切接待與妥善照顧中，每位前來就診的鄉親，不僅獲得醫療照護，還領取了一份5公斤白米，象徵健康與溫飽的雙重守護，讓慈悲不僅落實於身心，也延伸至生活的基本所需，讓許多民眾紛紛表達感動與感恩。

活動在眾人的歡喜與感恩中圓滿落幕。慈悲的光芒照亮了坤甸，也溫暖了無數人心。願這一份對師尊的供養，化作無邊善業，續照十方；願慈悲與希望，如種子般深植大地，在印尼、在世界各處持續發芽、生長。

願我們共同的祝福化為力量，恭祝 師尊佛誕快樂，佛體安泰，請佛住世，長長久久；願智慧與慈悲，常照人間，利樂眾生！



真佛宗網路大學 世界真佛宗務委員會 教育處

2025 第七門課程

雲端教室直播：Zoom | YouTube | f LIVE

▶ 台灣時間 06.20 08:00 PM (週五晚上)
▶ 印尼時間 06.20 07:00 PM (週五晚上)
▶ 西雅圖時間 06.20 05:00 AM (週五凌晨)

中文 | 英文 | 印尼文 三種語言同聲傳譯

授課導師
釋蓮瑛 上師

第三章 護摩法 第一節 護摩法之殊勝及利益

前言

《密宗道次第廣論》中提到的三大成就：「持明成就」、「護摩成就」和「三昧地成就」。其中，「護摩成就」指的是密教中的火供法，是一個重要的供養法，具有改變命運的潛力。

護摩的意義和殊勝功德

為什麼修行護摩法如此重要呢？因為一般的供養屬於小供養，例如供養一個香蕉、一柱蠟燭，或者點燃幾柱香。而進行一次護摩法壇，相當於完成一年乃至十年的總供養。這是一種能夠迅速積累福報、提升智慧，達成成就的重要修法。

佛陀釋迦牟尼對弟子們說過：「火供可以改變命運，轉變一切事業，其原因在於個人的定力加上諸天的加持助力。」修行護摩法時，包括十二天、二十八天、三十三天、帝釋天、大梵天等都會前來協助。因此，護摩法是諸天的助力加上修行者的定力，形成「天人合一」而產生強大的成就法力。

護摩火象徵的意義

護摩法的火焰也具有深遠的象徵意義：

- (1) 象徵念力，因為人的想念與火的形狀相似，暗藏著深刻的奧秘。
- (2) 代表光明，能夠破除一切黑暗無明。
- (3) 象徵清淨，有助於燃盡一切煩惱和障礙。
- (4) 代表智慧，智慧就是火的一種象徵。
- (5) 是一種祭天的象徵，是殊勝的供養方式，能夠增加福報。

三種護摩成就

此外，護摩火還象徵著涅槃，是一種超越世俗的境地。修護摩法的功德非常巨大，透過修護摩法，能夠獲得光明和清淨，消除無明障礙和業障煩惱，增加福報，提升智慧。修行者的念力和法力也會在不知不覺中增長擴大。護摩法的成就可分為三等：

- (1) 上等成就：如持明仙人，乘空遊行。
- (2) 中等成就：得大力法，藏形隱跡。

- (3) 下等成就：息災、增益、敬愛、降伏驅魔等，得揭摩成就，一切世間所求皆圓滿。

修護摩得息、增、懷、誅四大成就法

修護摩法可以達到密教的息、增、懷、誅四大成就法：

- 息災（息）：消除各種不利的因緣，如官司、口舌、疾病、惡業、障礙等，得到安樂和平。
- 增益（增）：增加各種有利的因緣，如財富、事業、名譽、壽命、智慧等，得到富足和榮耀。
- 敬愛（懷）：增進與他人的關係，如親友、夫妻、同事、上司等，圓滿一切人際關係，增進善緣，使人人尊敬愛護自己。
- 降伏（誅）：可以折服對方，調伏他人的惡心惡念，如敵人、魔障、靈障、煩惱等，要注意修誅法之出發點是以慈悲為本。

修護摩法的時機

- 閉關前後：在閉關和出關前都要修護摩法，祈求加持和護持，使閉關順利無礙，得到修法的成就。
- 求除去魔障：遇到鬼神病或其他魔障時，修護摩法祈求降伏和解除，免於魔障的困擾和傷害。



- 求除病：在病業顯現時，祈求消除病業，恢復健康和清淨。
- 求諸天護持：在舉行法會前後，祈求加持和護持，使法會圓滿成功。
- 求傳承加持：祈求修法相應，得傳承加持力，修法成就。
- 求一方安寧：護摩法可以平息一方的災難。例如兩國之間的戰爭或地區性的天災人禍。
- 祈求法力增長：祈求諸佛菩薩和護法金剛的賜予和增長，使自己能夠增加福慧，能消除無明障礙，獲得清淨光明。

其他如諸尊聖誕慶祝、灌頂、超度、建立寺廟、祈風調雨順等，也都可以修護摩法。

真佛宗修護摩法的主尊尊別

每一壇護摩都有「主尊」，可依照祈求選擇護摩主尊，舉例如下：

- 消除災難（息）：觀世音菩薩，因為祂有慈悲救度的功德。
- 增加福報（增）：黃財神（多聞天王），因為祂有財寶樂助的功德。
- 增進人緣（懷）：準提佛母，因為祂有殷勤攝受的功德。
- 降伏對手（誅）：蓮華生大士或不動明王，因為祂們有勇猛調伏的功德。
- 求傳承加持、法力增長：根本傳承上師（大白蓮花童子），因為祂是加持根本、加持修法成就，亦可以配合「上師相應四大成就法」，以大白蓮花童子為主尊，承辦息、增、懷、誅，四大成就事。

任何一種護摩，除了供養主尊及其所有眷屬之外，一定要供養護法金剛、護法神眾。這是非常重要的。

結語

護摩最重要的口訣，就是行者上座以後，「火、行者、本尊」三者合一。即「行者法力」、「本尊加持力」及「火」的力量，三者一起運作來作火供。

護摩的梵文原意即為火供，這個成就在個人層面上可改變命運，真正做大護摩的時候，甚至能夠影響整個國家的命運。

/延/伸/閱/讀/「火供」的意義

摘錄自

【704蓮生活佛講授道果（五）】第166講

其實火有所謂外在的火、有所謂內在的火。內在的火升起來了，就是印度人所講的Kundalini，就是拙火，對於修行瑜伽相應內在的非常重要的拙火，今天《道果》講到這裡，全部都還是在講「拙火」，所以內在的火非常地重要，那麼外在的火，

剛剛外在的火做過了就是護摩，屬於外在的火。

你要燃燒自己，所謂「火供」Fire-offering它最主要的意思在哪裡？在把所有的煩惱燒得乾淨。今天內在的拙火如果你生起來了，會把你內在所有的煩惱跟所有的障礙跟所有一切的不乾淨全部化為乾淨，這是內在的拙火，有這樣子的作用，所以生起拙火非常地重要，那是屬於內在的火。

Fire-offering火供是屬於外在的火，把你們煩

惱集中起來，用一把火讓你們清淨，讓幽冥眾能夠往生清淨的佛國，讓苦的變成快樂，讓你的煩惱燒盡，讓缺少資糧能夠有資糧，讓你的智慧能夠像火一樣地發揚起來，這是屬於外在的拙火，可以熄滅你自己本身的災難，遮止你自己的障礙，這個是外在的拙火；內在的拙火把你的煩惱全部燒盡，變成清淨，由內火產生以後，內火到了周身，你變成光明跟清淨，一切的煩惱全部解除，這是內在的拙火。

宗委會核心小組會議 實體與線上同步共商宗務

核心小組於6月14日上午，在西雅圖宗委會辦事處召開第22次臨時會議。小巧溫馨的會議室裡，正好坐滿七位成員：

- 會長 蓮花程祖上師
- 督察處處長 長老釋蓮僧上師
- 財政處處長 釋蓮者上師
- 文宣處處長 釋蓮悅上師
- 法務處處長 釋蓮東上師
- 教育處處長 釋蓮訶上師
- 公關處處長 釋蓮伽上師

秘書長釋蓮茹上師與執行秘書團隊則透過線上即時參與，讓宗務運作在實體與雲端中同步進行、無縫銜接。

弘法推廣 規劃馬國媒體 採訪根本上師與核心小組

本次會議的重點議題整理如下：

一、秋季媒體採訪安排

為讓更多人認識根本上師及宗派弘法、為社會貢獻的成果，宗委會與馬來西亞真佛宗密教總會（馬密總）計畫聯合邀請馬來西亞各大媒體代表前來西雅圖，採訪根本上師蓮生活佛及第六屆核心小組成員，預計將於當地報紙刊登，為弘法添一分光亮。

全球巡迴交流 首站印尼開啟全球道場心連心

二、世界巡迴交流會啟動——從印尼出發

第六屆核心小組將啟動全球道場巡迴交流會，第一場預計於7月5日，在印尼雷藏寺舉辦，實體與線上同步進行。感謝釋蓮飛上師用心安排，由美麗講師與佩芬助教擔任印尼語翻譯，協助印尼道場代表順利參與，促進全球道場心連心。

接下來的巡迴安排如下：

- 第二場：11月2日，新加坡。
- 第三場：11月15日，馬來西亞。

其他地區如台灣、大洋洲、歐洲、南美洲、北美洲的交流場次也將陸續規劃公布。



世界真佛宗宗務委員會 齊聚西城慶佛誕 把握良機共商宗務 第六屆核心小組臨時會議 報導

文/宗務記者

首度舉行真佛僧眾佈薩儀式

三、首度舉行真佛僧眾佈薩儀式

傳法部長老團將在秋季法師進修班舉行「真佛僧眾佈薩儀式」，「佈薩」意為僧團集合一起懺悔、誦戒、清淨的儀式，並且在進修班的第二天集合真佛僧眾誦經，共同迴向根本上師請佛住世，及迴向供僧福田功德主。

西城首辦供僧晚宴 廣植福田

四、西城首度舉辦供僧晚宴

在秋季法會後，宗委會將於西雅圖舉辦首度供僧大會，所募得供僧福田基金除了用於供僧餐費，以及支持僧眾日常需求，包括教育研習、僧服、五佛冠等。

宗委會特將師佛賜福的墨寶，製作成高質感的T恤，於秋季法會時供養每位真佛僧眾，以及供大眾贊助請購，廣植福田。

誠摯邀請大家發心參與，您的每一分贊助，都是對僧團深深的鼓勵與支持。

跨國遺贈

宗委會提供法律協助確保遺願

五、跨國遺贈宗委會的溫馨提醒

近來宗委會收到不少同門來函，表達欲於往生後將財產贈予宗委會。宗委會乃設立於美國華盛頓州的非牟利機構，對於非美國籍同門，若為跨境捐贈，我們將商請宗委會法律顧問協助，確保您的遺願能圓滿實現。請有意者預先聯繫宗委會。

願能圓滿實現。請有意者預先聯繫宗委會。

表揚奉獻

宗務獎項啟動提名鼓勵無私付出

六、感謝每一位默默奉獻的您——宗務獎項提報啟動

為表揚長期為道場無私付出的僧眾與義工，宗委會特別設立以下獎項，邀請大家踴躍提名：

真佛道場人員服務獎：獻給在法會、活動中默默耕耘、堅守崗位的幕後英雄。

真佛慧炬獎：頒予對宗委會、傳法部、密總、道場或社會有卓越貢獻的真實行者，讓佛光不被埋沒，讓奉獻被看見。

真佛優良僧眾選拔：這是針對長期服務於道場表現優良的僧眾的獎項。

以上「真佛道場人員服務獎、真佛慧炬獎」已經開跑，提名截止日期為2025年6月30日，歡迎上網查詢「真佛宗務網站」了解詳情。

會議圓滿閉幕

核心小組持續肩負宗務使命

會議圓滿結束後，核心小組成員藉著與根本上師一同午餐的時光，同時匯報宗務進展與心得。佛誕慶典後，各處長陸續返國，仍將透過線上平台持續聯繫，共同肩負宗務使命，為宗派長遠發展齊心努力。至此，第六屆核心小組第22次臨時會議，在溫馨、法喜與共識中畫下圓滿句點。

2025年居士弘法人員(講師/助教)甄選大會考報導 第一場·美國考區

文/宗務記者

美·印·馬·台四地同步甄選 首場美國考區揭開序幕

世界真佛宗宗務委員會主辦之「2025年居士弘法人員(講師/助教)甄選大會考」，共設美國、印尼、馬來西亞、台灣等四大實體考區。首場甄選已於2025年6月16日，假美國西雅圖彩虹雷藏寺圓滿舉行。

報名踴躍 考生廣及全球多國

本場考試報名踴躍，講師應考8位，全數出席；助教應考20位，實到18位。考生分別來自美國、加拿大、愛爾蘭、巴西、台灣、馬來西亞、新加坡等地，展現真佛宗國際法脈廣被，及弟子們對弘法使命的堅定承擔。

亞洲考生轉投美國考區 祝賀師佛壽誕

甄選恰逢根本上師81聖壽慶典，多位亞洲考生特別轉至美國考區參與，不僅親臨賀壽，亦即刻投入考試，珍惜難得因緣，誠意可佩。

第二階段甄選考核嚴謹 評分項目多元

本次甄選為第二階段考核，凡報名者皆已修畢「法學堂」系列基礎課程。考試採百分制，內容涵蓋筆試、梵唄、面試等，具體評分如下：

助教評分標準：·法學堂出席率：10分·線

上小考：5分·梵唄實測：15分·面試：30分·綜合筆試：40分。

講師評分標準：·法學堂出席率：10分·線上小考：5分·梵唄實測：10分·面試：30分·綜合筆試：40分·呈堂報告：5分。

筆試採中英雙語 法務處處長勉勵弘法人員

上午9時整，所有考生齊聚護摩寶殿，由法務處處長釋蓮東上師先帶領考生頂禮壇城及唸四皈依咒後，便說明考試流程及評分要點，並叮嚀考生：「居士弘法人員是道場第一線的弘法代表，應具備端莊威儀與清晰應對的能力，方能展現正法攝眾形象。」

隨後展開筆試，考卷採中英雙語，協助不同語系學員流暢作答。考場氣氛肅穆，考生們專注應考，或筆走龍蛇、或凝神思索，盡顯對弘法人員身份的尊重與期待。

面試與梵唄實測分組進行 考官陣容堅強

下午則進行面試與梵唄實測，分組進行，考官組成如下：

面試：
·A組：釋蓮滿長老(傳法部法統司司長)、釋蓮傳

長老(傳法部法統司司長)主考，釋蓮法師協助，面試講師考生。

·B組：釋蓮訶上師(教育處處長)、釋蓮姣上師主考，釋蓮橙法師協助，面試助教考生。

·C組：釋蓮者上師(財政處處長)、釋蓮任上師主考，釋蓮法法師協助，面試助教考生及英語系考生。

梵唄實測：

·A組：釋蓮琪上師、釋蓮才上師主考，釋蓮孩法師協助。

·B組：釋蓮彥上師、釋蓮樣上師主考，釋蓮僑法師協助。

另外還有機動組：法務處處長釋蓮東上師、釋蓮員法師、釋蓮珺法師協助。

慎選正知見弘法人才 期勉眾考生為法脈發光發熱

此次甄選，制度周全，考官陣容堅強，旨在慎選具備正知正見、道心堅固之弘法人才。釋蓮東上師更是勉勵全體考生：「發心弘法，即是無上功德。願諸位皆能金榜題名，未來服務於所屬道場發光發熱，為真佛法脈續航，為眾生點燈照路。」

宗委會在此特別感謝彩虹雷藏寺提供舒適考場，同時準備豐盛午餐，為考生們補充體力，以及感謝協助佈置考場的義工同門。

有人問我：「痛苦與考驗來時，怎麼過得去？」

我答：「其實，根本沒有什麼。」

他愣了一下，又問：「這不是敷衍嗎？」

我說：「這是解脫的鑰匙。」

這把鑰匙，我並不是一開始就懂，而是在修行的次第中，慢慢地認取。

痛苦、煩惱、失落，撕心裂肺的焦慮，皆從「我」而來。

有我在苦，有我在怕，有我在執著不捨。

但當我們走入修行深處，終會看見：這一切其實只是緣起幻現，根本沒有什麼。

沒有一個我可以受傷，而這見地，是靠「次第而行」所生。

在我的經驗裡，資糧道就是在痛苦與煩惱中學習佈施與供養。

初學佛者常祈求：「願根本上師、佛菩薩加持，幫我解決XXX困難。」

為求加持，我們開始積福修德，學會上供下施，種自己的福田。

佈施與供養的過程，是初步化解我執的練習。

但此時的修行仍在「有」裡運作：有願望、有對象、有我在修行。

進入加行道，我們開始面對自己的心。

修四皈依、大禮拜、大供養、金剛懺悔、四無量心，每一加行，都是心靈的深層掃除。

表面是在修法，實際上，是讓你與自己累世的業障、煩惱、情緒與恐懼正面相遇。

在這裡，很多人會退轉，因為苦更明顯，心更脆弱。

但也正是在這裡，你會第一次真切地問出：「那個承受痛的人，到底是誰？」



佛光微微

痛苦與考驗來時，怎麼過得去？(上)

文/釋蓮屹

我們從「反應」轉為「觀照」，從「認同苦」轉為「觀苦」。

那個執著「我在受苦」的心，在觀照中開始鬆綁。

我們學著把自己交出去，交給上師、佛、法與僧寶，也交給無限空寂的智慧海。

真正的轉捩點，是見道。

密教行者多透過「上師相應法」或「本尊法」進入這一階段。

當你與根本上師或本尊相應，你即是上師或本尊。

那一刻，主客雙泯，能所不立，一切分別念熄滅。

你不再只是你，你融入法界毗盧遮那大光明海。

一念即法界，念念皆本尊。

這就是密教見道的殊勝處：用我們這一具血肉之軀，當下去體會本尊的幻體與清淨光身，在虛空中與之合一，無礙交融，身中現空，空中現明，明中即是身。

這不是在前面資糧道或加行道說服自己「沒事」，而是當下明白根本沒有什麼，正是師佛常說的：佛性是海，人間是波浪，你我在人間流浪，最終，又回到海上。

從此，不再怕痛，真正的鬆綁，是從這裡開始。

明白「根本沒有什麼」，就是徹底放下的象徵，是面對痛苦、煩惱、我執、法執的大明咒，是無上咒，是大神咒，是無等等咒。

一切的痛苦，都是幫助我們見道的戲碼。

人在戲中，固然真切難受；但戲若散了，則空花一朵（花也沒有）。

什麼也沒有，一個人也沒有，一樣東西也沒有。

這不是一種對治有的反面，那是逃避現實的否定，那是頑空，是斷滅見。

真正的空，是覺悟一切皆緣起如幻，非實有，也非無有。

空中起悲心，空中起願行，空中去利他，這才是真空妙有。

2025 馬來西亞真佛青少年挑戰營

文/馬密總大德佛學院青年團訊

山林淬煉，成長蛻變，挑戰極限，突破自我！



備受矚目的年度真佛青少年生活營日前在山林中圓滿落幕。此次由馬密總大德佛學院青年團所舉辦的「真佛青少年挑戰營」，以煥然一新的主題和形式，於山林中進行，為報名參與的青少年帶來一次別具一格的成長之旅。依循師尊蓮生活佛所倡導的教育理念，本次挑戰營的核心目的在於促進參與者的身、心、靈成長與發展，為每一位從青少年過渡到成年人的營員，提供了一個成長、蛻變的平臺。活動設計概念圍繞在如何引導營員走出舒適區，培養自我意識，掌握生活技能，建立正確的人生觀，懂得自律與自我管理。

佛法啟蒙，種下佛緣

本次挑戰營非常榮幸邀請到來自般若雷藏寺的常住上師——釋蓮夫上師為佛學導師。上師將深奧的佛學知識融會貫通，通過生動有趣的講解，深入淺出地闡釋了佛法的智慧，更巧妙地結合青少年們的視角和生活經驗，讓佛法變得觸手可及。上師以獨特的教學方式，在營員心中種下佛緣，為他們未來的修行之路埋下了一顆善種。

跨越障礙，挑戰自我

挑戰營，顧名思義，其核心精神便是挑戰、突破自我極限，踏出舒適區。除了挑戰各種障礙物，營員們也要克服對水的恐懼。第一天下午，全體營

員便在專業教練的指引下，成功闖過了八種不同的障礙物。這些障礙物挑戰，不僅僅是為了讓營員學會如何克服心理恐懼，也藉此機會讓他們學會居安思危，培養堅韌的毅力，並在這個難得的、充滿種種挑戰的場地掌握一些簡單的求生技巧。

在專業教練的悉心指導與帶領下，營員們齊心協力，成功搭建了一個堅固的筏子。令營員無比興奮的是，在團隊的默契配合和不懈努力下，他們最終成功橫跨了一個湖泊。這些充滿挑戰的活動，不僅考驗著營員們的體能與付出，更檢驗了他們在面對恐懼時是否懂得如何隨機應變。正如蓮夫上師所分享的一句至理名言：「勇敢不是不害怕，而是就算害怕也努力踏出第一步。」

在此，我們衷心祝願所有勇敢前進的營員們！願你們在未來成長的道路上也能勇往直前，乘風破浪，將此次挑戰營中獲得的勇氣與智慧運用到日常生活的方方面面。

教育成人，全面人生

此次挑戰營，旨在通過一系列精心設計的鍛煉與教育活動，引導所有營員成為一個身、心、靈發展健全的人。我們深信，一個健全的人不僅擁有健康的體魄，更具備積極的心態和正確的價值觀。

營員們在山林中接受了身體和心智的雙重淬



煉，這種獨特的體驗，讓他們有機會直及修正自身的不足，磨煉出堅韌的毅力和積極向上的學習心態。從應對戶外挑戰，到學習團隊協作，再到佛法智慧的薰陶，每一個環節旨在為其個人未來獨立的人生做好充分的準備。

營員們在營地中展現出的成長與蛻變，無疑為本次真佛青少年生活營畫上了圓滿而富有意義的句號。

最後，感謝釋蓮夫上師給予寶貴的講座，感謝大德佛學院院長蓮花細妹講師及大德青年團團長國暉師兄的全程陪伴指導，以及感謝所有辛苦的大德青年工委、義工們。



本期為大家介紹的三本文集，出版於2006年底及2007年初，分別為：第190冊《無所謂的智慧》、第191冊《諸天的階梯》及第193冊《牛稠溪的嗚咽》。190冊《無所謂的智慧》和193冊《牛稠溪的嗚咽》，都是屬於「般若哲思」系列的文集。191冊《諸天的階梯》則是屬於「靈異神變」的系列著作。

2006年，盧師尊可以說從年初就漸漸出現在大眾的視野中，從大年初一即公開出現在台灣雷藏寺，距盧師尊上一次親臨台灣雷藏寺，竟已相去12年了。除了回來看看，也探望自己年邁的父親。而親自主持2006年2月26日的台灣雷藏寺新春祈福法會，更

可說是盧師尊正式出關的官宣了。盧師尊當日在法會上的開示，也非常具有戲劇性，首先盧師尊說：

「對於這個娑婆人間，在書上我也寫過，心也灰了，意也冷了，但是，今天看到大家，我的心就變成熱的。(眾笑並報以熱烈掌聲)不過，我自己要冷靜的想一想，再過幾天以後，我又要回到隱居的地方，(有人喊『不要!』『不要!』)我有聽到一個微細的聲音跟我講『不要!』『不要!』剛剛講『不要!』的人很有智慧，(眾鼓掌)佛也這樣告訴我：你不知道嗎?所謂『眾生界』，就是『佛界』。(眾鼓掌)」

這來回切換的說話方式，的確讓弟子們心都提了

上來，就怕盧師尊真又要回去閉關。幸好，連佛菩薩也提點他，「眾生界」，就是「佛界」，是一非二。這與盧師尊在閉關中對佛性的體悟，其實也是相吻合的，所以盧師尊也接著說：「師尊隱居跟不隱居是一樣的，(眾鼓掌)你們也不一定要講『不要』，(眾笑)因為我來到台灣雷藏寺跟所有的弟子見面，是『沒有來』，我回到我隱居的地方去隱居，也是『沒有去』。」

而盧師尊正式出關後，最重要的還有兩件事：一是盡量安排前往每一處道場，跟弟子們見見面；二是履行對吐登達爾吉師公的承諾，將時輪金剛法遍傳五大洲。前者需要長時間慢慢安排等待，而後者在盧師尊釋放出心意之後，全球的真佛道場，都動了起來。就在這一場場的時輪大法因緣加持下，盧師尊佛光再度周遍娑婆，讓所有真佛弟子彷彿從瀕臨枯萎的乾草，喜獲甘露加持，再度煥發出豐沛的生命與活力。這正是「請佛住世」的真諦，更是一位大成就者，對法界眾生產生的無上加持與作用。



盧勝彥文集第190冊《無所謂的智慧》

導讀撰文◎蓮花敬安

修行依何道 師言淡泊心 無所謂裡始見本真



第190冊《無所謂的智慧》，是盧師尊完成於2006年的文集，內容是「般若哲思」的題材。自完成第189冊的文集後，盧師尊內觀自心，發覺有一股澎湃的力量周遍全身，又發覺這種力量瀰漫天地的存在，於是，便想到要將這股神聖的力量寫出來，遂完成了這本《無所謂的智慧》：

「深入佛法，我知『三無法』：『無所得』、『無所住』、『無所謂』。我深深覺得，原來這世間臻於完美的力量，竟然是『無所謂』。」

這本書是盧師尊藉由對「無所謂」力量的解讀形式，帶領眾生去明白佛法中的真如實相，令人們「安心」，教人無所求並離執去妄，心寂寂而無樂觀、悲觀的想法，也沒有憂鬱、也無躁鬱，

而斷除一切煩惱。這個，正就是盧師尊引導讀者進入他「究竟開悟」的聖者境界，純然是「心」的一種置之度外、超逸絕塵的狀況。

盧師尊在書冊的篇幅裡，逐步使我們進入佛法的深義，先是教導眾生放下名利與權力的鬥爭，放下妄想執著、貢高我慢的成見，重歸內心樸實無華的原貌；教導人們明白「眾生平等」的佛法理趣，從而保持虛懷若谷的心境；並指出世人皆因忙碌於世俗事，一直活在「煩惱」之中，而忽略了世間的實相：

「我們知道：消長盈虛是天地之至理。離合聚散是人事之常情。人世間並無百年廝守的人家。人世間並無一步不跌的道路。能看穿此：就是達人。不能看穿此：就是世俗煩惱人。」

文集的章節內容，就是這樣的引領讀者邁向「無所謂」的智慧，盧師尊「無所謂」的三個字，有著寓意深遠的含義：因為看透生、老、病、死的「人生四相」，唯獨「精進」於「無上道」，其他旁支，「無所謂」了；因為明白世間只是「一時」的現象，只用心於「明心見性、自主生死」的修行，淡泊一切，「無所謂」了…。

然而，「無所謂」並不代表是懈怠、厭世或一切虛無，只是讓人知道一位「真悟者」的修行態

度：「只專心一意的在修真之上，至於其他，完完全全無所謂！」甚至於盧師尊的「隱居」也是有著其意義：

「隱居也是無所謂，隱居是化為『空』，隱居是失去目標，是一切無有的無所謂，隱居正是『無為法』。」

《無所謂的智慧》一書，寫出了佛法裡「戒、定、慧」的真義，亦是禪學裡「定是慧體，慧是定用」的道理。但當中的奧妙，仍是要去細意思量，才能從文字描述裡契入「真境」的正道：

「真正的明心，真正的見性，真正的開悟，真正的法門，真正的真如，真正的神通。不是用說的。不是用文字…。說了等於沒有說，沒有說就是說，這裡面只能『意會』了。禪宗二祖慧可得法。只是向達摩祖師頂了一個禮，不說一句話，走到達摩祖師身傍站立。這就是了。這也是『意會』…。這種真境，果然是言語道斷的。無心。無情緒。無激情。沒有絲毫的逾度，只是澈澈底底的自持，只是靜默，卻已光芒萬丈。」

第190冊文集，正如盧師尊所言，是學佛者一本畢生良伴的好書，因此，誠邀大家一起在書中尋覓，那「無所謂」的智慧所在。

盧勝彥文集第191冊《諸天的階梯》

導讀撰文◎蓮花敬安

天界為階梯 一步一腳印 成就諸天實證實修

《諸天的階梯》是盧師尊於2007年初出版的著作，歸類「靈異神變」系列的作品。自盧師尊寫了《地獄變現記》之後，讀者反應是高度的評價和讚賞，因此，有弟子建議盧師尊不妨寫寫天上界的變現：「寫了地獄，也該寫天堂。不能只寫惡的，也該寫一寫教善的，證驗諸天才是。」盧師尊也覺有理，於是，這本書的寫作因緣，由此而具足。

《諸天的階梯》的內容，與《地獄變現記》是剛好相反的，因為，一個是善因的「變現」，另一個則是惡果的「變現」，彼此都是說出佛教「諸惡莫作、眾善奉行」的基本教義，引導出「起心動念皆是業」的法理，讓人們知道「修行在心」的重要性。書冊記述了盧師尊神遊三界二十八天的見聞，而所謂「三界二十八天」，首先便是「欲界」六天：四天王天、忉利天、焰摩天、兜率天、化樂天、他化自在天。欲界天是受人間以上勝妙果報的境界，可以說是「大樂之天」，然而盧師尊卻告誡學佛的人，欲界六天不可久居，甚至應該是過而不入。因為此天雖有大樂，天壽也會有盡時，最終有天人五衰的現象出現，當福報享盡、即墮落人間或三惡道：

「我們學佛者，知道天福有盡，儘管時間再長，也是『一時』。所以，學佛的第一義諦是『無生無滅』、『不生不滅』、『涅槃大道』。當然，六欲天宮不是目標。故，不可久居也。」

接著下來是「色界」十八天：梵眾天、梵輔天、大梵天、少光天、無量光天、光音天、少淨天、無量淨天、遍淨天、福生天、福愛天、廣果天、無想天、無煩天、無熱天、善見天、善現天、色究竟天。盧師尊得「金剛亥母」的輔助，使他證入「色界天」，遊歷了十八天的境界，並通過文字將其中的境況描繪出來。色界天分為初禪天三天、二禪天三天、三禪天三天、四

禪天九天，盧師尊根據他修「四禪八定」的經歷，而作出以下的敘述：

「我從『初禪到四禪』，是確確實實離開了六欲天的欲樂，也就是離開了男女之欲、食欲、睡欲這三大欲望。『初禪到四禪』只剩下『禪悅』而已了。在初禪時，因為離開一切愛染之故，就得了威德廣善之樂。在二禪時，淨光出現，有著淨光的歡喜。在三禪時，由於心安穩故，禪定功深，出現了大心之樂。在四禪時，禪定更深，無喜無樂，只剩下了『捨』了。」

然後，餘下便是「無色界」四天：空無邊處天、識無邊處天、無何有處天、非想非非想處天。盧師尊在書上是這樣形容的：

「所謂『空無邊處天』其特質是『無盡空』。所謂『識無邊處天』其特質是『無盡識』。所謂『無所有處天』其特質是『無盡無』。所謂『非想非非想處天』其特質是『無盡細想』。」

《諸天的階梯》一書，對於諸天的具體描述，可以說是淋漓盡致，而當中也有「禪宗公案」的指導文章，教人體會禪宗思想的旨趣，並與「四禪天」是息息相關的。文集雖是敘說諸天的境界，但卻提醒學佛者，諸天亦有天壽享盡之時，故不應心生嚮往，而失卻學佛的初心。最後，誠邀大家跟隨盧師尊一起來踏上這天界的階梯，離諸惡道、永遠極樂。



盧勝彥文集第193冊《牛稠溪的嗚咽》

導讀撰文◎蓮花敬安

浮生一如夢 世事多滄桑 知道行道緣起性空

真理。愚者尋找物欲。我終於明白了，世間的人，活在這世間，原來都在『尋找』，『尋找』就是真正的答案。問題是：『尋找到了嗎？』『找著了沒有？』

這本書冊的內容，展現了盧師尊這位大成就者對生命的體悟，也通過他前半生歲月的境遇之描述，引導出佛陀所說的生命意義和真理，並教以讀者「密教」與「禪宗」的思維與教理，去體會佛法的深義。事實上，盧師尊著書立說的說法模式，已是將經典內裡的佛法義理「簡易化」，好讓讀者易於領會。因為，古老的經文往往晦澀難懂，令人無法領略當中文意，致使在現今的社會環境裡，佛法難以廣為流傳，又或是對佛法的要義未能全面理解。

盧師尊的著作，書寫至今已差不多達至二百本了，我們不難發覺到，無論是佛教的核心教義，或是「事」與「理」方面，盧師尊都是用循序漸進的方式，把讀者逐步帶入佛法的甚深義理處，使人們更能明白佛陀的教法，知曉生命與修行的真正意義。所謂佛法的甚深義理，便正如《妙法蓮華經論優波提舍》提到的「五種甚深」：「一者義甚深，依何等義甚深故；二者實體甚深；三者內證甚深；四者依止甚深；五者無上甚深。」

《牛稠溪的嗚咽》一書，就是道出世間的生、老、病、死之現象，引領眾生思考佛教的基本教理：四聖論、八正道、緣起性空論等等，而看透生命和宇宙的真實相，然後隨著佛法的教導，斷除一切煩惱，最終進入究極解脫之道。或許，我們從以下的節錄摘要，試試體會書中的妙理：「我要告訴大家：世間的一切是有生有滅的。只有真如不生不滅。（七種識、眼、耳、鼻、舌、身、意、末那，有生有滅。阿賴耶如來藏真如不生不滅）修行則是修七識清淨無修。真如則無修。若說『空』，七識皆空。若說『有』，真如實有。因此是『真空妙有』。我深深明白『非一非異』之理。如果說我即是佛性，是的，是的，眾生皆具足佛性。所以是『我即是佛』，『非異』也。」

並且，盧師尊在書裡展現了「同體大悲」的菩提心，將師父愛護弟子之情表露無遺，但願人皆珍惜之：

「我以靈性導師的身份，將自己的證悟『無所得、無所住、無所謂』指引聖弟子，得到任運與自在，明白佛陀所說的：中觀。唯識。瑜伽。般若。淨土。禪…。我誓願，將把最好的給聖弟子，我們一起體驗『開悟』，一起破：一念無明。無始無明。一切煩惱。」

第193冊《牛稠溪的嗚咽》的文集，歸納入「般若哲思」系列的作品，是盧師尊以一位大成就者的智慧，寫出他在世間的見聞隨想，乃至以佛法的角度來作觀照，而坦然與讀者分享他的感悟。

文集裡頭記述了盧師尊於歲月中的變化與經歷，藉此說出眾生的命途均有不同際遇，涉及佛教的因緣果報、善惡業力牽引的法則。因此，文集一開始便透過盧師尊回憶少時在「牛稠溪」的生活情景和感觸，作為導入主題的出發點，並由此來解開你我在生命旅程裡的困惑：

「事實上，有很多人，探討『生命真理』，但，有更多的人，尋找物欲上的滿足，尋找再尋找，仍然是不滿足的滿足。智者尋找

